

60.008A

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



-----  
budapest, 1987. június 12.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

### közterület-ellenőrzési tapasztalatok

1987. június 12. - a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága június elején tartott egyhetes szemléjén megállapította, hogy a legfontosabb budapesti utakon már kijavították a téli, több mint 10 ezernyi, felfagyás okozta uthiba nagy részét. a főigazgatósághoz tartozó mintegy 500 kilométer hosszú uthálózatot évente ötször vizsgálják meg. márciusban, áprilisban már tarottak ellenőrzést, a tél előtt pedig szeptemberben és novemberben járják be az utakat.

az idei ellenőrzések során már kevesebbszer kellett bírságot kiszabni, mint 1984-ben, amikor az évenként ötszöri ellenőrzést bevezették. akkor a különféle közműépítések miatti utfelbontások felénél találtak szabálytalanságot - ma már a munkagödrök, az uthelyreállítások „csak”, 35-40 százaléka nem felel meg az előírásoknak. de ez is sok bosszúságot okoz a közlekedőknek, ezért a főigazgatóság a közterület-felügyelettel közösen szigorúan felelősségre vonja a mulasztókat. egy-egy ilyen nagyobb ellenőrzéskor összesen mintegy 135 ezer forintnyi bírsággal sújtják a szabálytalanságok elkövetőit.

most ismét több kirívó eset került a naplókba. a ii. kerületi hidegkúti uton például nem az engedélyezett ütemezés szerint bontották fel az utat a gázcsőfektetéskor, és - szabálytalanul - közlekedési lámpákat is működtettek. szintén ebben a kerületben, a dimitrov uton a csatorna- és gázcsőárok nem felel meg az előírásoknak. a xiv. kerületi népstadion uton az elektromos kábelek

munkagödre után maradt helyreállítatlan járda, s a postai kábelek nyitott gödre is akadályozza a közlekedést. a xviii. kerületi cserép utcában még áprilisban tették szóvá az ellenőrök, hogy a gázvezeték-építés munkagödreit nem védte korlát, s lámpákat sem tettek ki az építők. most azt látták, hogy az árkot betemették ugyan, de a terep felturt, egyenetlen. a xx. kerületi marx károly uton se lámpa, se korlát nem figyelmeztet a vízcsőárokra.

a terhelésből, az elhasználódásból adódó uthibákból - a tömegközlekedési eszközök használta utvonalakon - csaknem kétszázat találtak a fővárosban. a főbb utvonalak bejárását követően a kerületi felügyelet alatt lévő, mintegy 3600 kilométernyi uthálózat egy részét is megvizsgálták, és intézkedtek, hogy a tapasztalt hiányosságokat szüntessék meg. /mti/

dj/gg/kö/li bc/li pr  
00.10 120687 2328

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

nyereséges a budapest bank

1987. június 12. - a budapest bank rt. vezetői tájékoztatták az pénzügyintézet részvényeseit a múlt év decemberében alakult bank eddigi munkájáról. beszámoltak arról, hogy a részvénytársaság gazdálkodása az eddig eltelt időszakban nyereséges volt. az ujonnan alakult kereskedelmi bankok közül elsőként a budapest bank bocsátott ki saját kötvényt. a meghirdetett 500 millió forint összegű értékpapírokat a gazdálkodó szervezetek - bizva a pénzügyintézet eredményes működésében - rövid idő alatt jelentősen tuljegyezték.

a bank bővítette vállalkozásait is. több szakosított pénzügyintézet, kisbank részvényeseivel együtt részt vett a magyar, osztrák és amerikai tőkerészesedéssel létrehozott flexys gyártásautomatizálási rt. megalakításában.

a pénzügyintézet bővítette nemzetközi kapcsolatait is. a mezőgazdasági bankok nemzetközi szövetsége, a cica felvette tagjainak sorába. a budapest bank több mint 1700 ügyfele között ugyanis számos állami gazdaság és termelőszövetkezet is megtalálható. a nemzetközi szervezet módszertani segítséget nyújt a finanszírozási tevékenység fejlesztéséhez. a közeljövőben több szakemberük is ellátogat magyarországra.

a bank vezetői elmondták: annak ellenére, hogy a magyar nemzeti bank 2 százalékkal emelte a rövid lejáratu refinanszírozási hitelek kamatlábát, a pénzügyintézet továbbra is szolid kamatpolitikát folytat. továbbra is aktívan támogatja a jövedelmezőnek ígérkező vállalati kezdeményezéseket, az exportcélu termelés bővítését. /mti/

pf/la sl/li pr  
00.10 120687 1539

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

többlettermelés és korszerűsítés a kaposvári fonodában

1987. június 12. - tíz munkanappal „megtoldották”, az év első hat hónapját és megduplázták exportteljesítményüket a masterfil pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának dolgozói. az előzmények - akárcsak az ország sok más üzemében - itt is kedvezőtlenül alakultak. januárban és februárban még a tél okozta termelés kiesés pótlására kellett rendkívüli műszakokat szervezni, s mire a hatvanhat tonnás „adósságot”, ledolgozták, háromszázról hatszáz tonnára gyarapodott az első félévre szóló exportrendelés.

minthogy a harmincmillió forint értékű többlettermék előállításához már nem volt elegendő „belső tartalék”, a gyár vezetői további harminc rendkívüli műszaki - azaz tíz teljes munkanap - teljesítésére kérték a dolgozókat. így gyakorlatilag minden szombaton egy vagy több műszakban termelt a kaposvári fonoda.

eközben a gyár műszaki és karbantartó dolgozói sem csupán napi feladataikat - a termelés kiszolgálását - látták el; részvételükkel áprilisban nagyszabású rekonstrukció kezdődött az üzemben. a jelenleg félidejénél tartó korszerűsítés során a géppark jelentős részét - egyes üzemszekben a felét - kicserélik. a hungarotex külkereskedelmi vállalat közreműködésével beszerzett, részint bérbe vett, részint megvásárolt fonáselőkészítő berendezések legmagasabb műszaki-technológiai színvonalat képviselik. az eddiginél olcsóbb alapanyagból, kevesebb élő munkával is jobb minőségű fésűs pamutfonalat készítenek.

az új gépek üzembe állítására mindössze öt hónapot szántak a kaposvári pamutfonó gyárban. a termelést augusztus közepén indítják, s az év végéig ötszáz tonna fésűs pamutfonalat szeretnének gyártani. az előkalkulációk szerint az új technológia már a bérleti díjak és hiteltörlesztés időszakában is többletternyereséget hoz a vállalatnak. /mti/

bej/hné/kz ka pr  
00.11 120687 1867

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## automatizálás alumíniumöntődében

1987. június 12. - automatizálják az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó öntődéjének gépeit, berendezéseit. a három éves program végrehajtása megkezdődött. befejezése után mind a 20 nagynyomású öntőgépnél robot végzi majd az olyan nagy pontosságot igénylő műveleteket, mint például az adagolás és a fém-merítés. a korszerűsítés összes költsége meghaladja majd a 60 millió forintot. a fejlesztés eredményeként 30 százalékkal növekszik a termelő kapacitás és csökken az egyébként is munkaerőhiánnyal küszködő öntőde létszámszükséglete.

a növekvő termelésre, a kapacitás teljes kihasználására az egyre jobb piaci lehetőségek készítetik az ajkai gyárat. a 2800 tonnányi öntvény felét az nszk-ban, svédországban, franciaországban, angliában és svájcban értékesítik. hazai megrendelésre újabb termékek gyártására is berendezkedtek: a bakony műveknek a Lada személyautókhöz készülő gyújtáselosztókhoz szállítanak alkatrészeket. /mti/  
bév/nné/kz ka pr  
00.11 120687 0995

--

sb0005 4 150 mtib1005

## új eszközök a zajvédelemhez

1987. június 12. - a felmérések szerint minden negyedik fizikai dolgozó olyan zajban végzi a munkáját, amely már veszélyezteti a hallását. mivel a zaj a dolgozók széles rétegének munkakörülményeit befolyásolja, s az egyik leggyakoribb foglalkozási megbetegedés előidézője, fokozottan előtérbe kerültek a zajvédelmi kutatások az országos munkavédelmi tudományos kutató intézetben. szakembereknek sikerült olyan készüléket kifejleszteniük, amely mérni tudja, hogy egy adott körzeten belül, hosszabb időn át milyen zajterhelés éri a dolgozót. ilyen készülékhez eddig csak külföldről lehetett hozzájutni, s a hazai gyártmányú műszerekkel csak arra volt lehetőség, hogy egy adott helyen, adott időben mérjék a zaj szintjét. így hát nem is lehetett pontos a kép arról, hogy a dolgozónak napi munkája során mekkora zajt kell elviselnie. az új készülék segítségével a zajterhelésről valós adatokat kaphatnak, mert az érzékelőjét, a személyi dózismérőt a dolgozók ruházatukon viselve egész nap maguknál tarthatják. az így meghatározott zajterhelés alapján pontosan ki lehet számítani, hogy a hallószervek regenerálódásához mennyi időre van szükség.

a halláskárosodás megelőzésének az is fontos feltétele, hogy a dolgozók folyamatosan részt vegyenek a szűrővizsgálatokon. ezeket az ellenőrző vizsgálatokat eddig csak a szakorvosi rendelőkben lehetett elvégezni, most azonban az intézetben olyan új hallásvizsgáló műszer készült, amelyet a legegyszerűbb körülmények között, a vállalati rendelőkben is alkalmazhatnak, a számítógéppel összekapcsolt készülék hordozható, s így a vizsgálatokat bárhol el lehet végezni, az üzemből még a vállalat központjába sem kell bemenni. számítógép alkalmas arra, hogy többszáz dolgozó vizsgálati eredményeit rögzítse s tárolja, a készülék csak a szűrővizsgálatok elvégzésére szolgál, akinél halláskárosodást észlelnek, annak természetesen szakorvoshoz kell fordulnia.

az intézetben jó eredményeket értek el egyéb munkavédelmi eszközök fejlesztésében is. kidolgoztak olyan zajvédő elemeket, amelyekből a legkülönbözőbb berendezések köré vonhatnak zajcsillapító szigetelést. használatukhoz, a megfelelő rendszer kialakításához segítséget is adnak a vállalatoknak. ugyancsak nemrégiben újfajta hallásvédő egyéni védőeszközt is kifejlesztettek, amely sokkal kényelmesebb az eddigiekénél. az egyéni védőeszközök használhatóságának talán egyik legfontosabb feltétele az, hogy jól viselhetők legyenek. a tapasztalatok szerint ugyanis, ha ezek az eszközök nem kényelmesek, hiába írják elő szabályok, a dolgozók nem használják. /mti/

be/sl/mz pr  
00.12 120687 2616

--

sb0006 4 130 mtib1006

## környezetvédelem és költségcsökkentés

1987. június 12. - korszerű, számítógéppel összekapcsolt motordiagnosztikai berendezéseket szerzett be a zala-volán. az 1500 gépjárművel - köztük 340 autóbusszal - működő szállítási vállalatnál e berendezések birtokában alaposabb műszeres vizsgálat alá vetik a járműveket, kiküszöbölik a motorok túlfogyasztását, s egyszersmind óvják a környezetet attól, hogy túlzott mennyiségű kipufogó gáz kerülhessen a levegőbe. a kezdeti eredmények összegezéséből kitűnik, hogy a korábbinál nagyobb fuvarteljesítmény mellett 2,6 százalékkal csökkent az üzemanyagfelhasználás. a gépjárművek vezetői is érdekeltek abban, hogy a rájuk bízott jármű fogyasztása optimális legyen, mert részesülnek a megtakarított üzemanyag értékéből.

egyéb fontos környezetvédelmi vállalkozásba is kezdett - a zala-  
kőolajipari vállalattal közösen - a zala-volán: a megye valamennyi  
ipari és mezőgazdasági üzemében összegyűjti a fáradtolajat, ezzel  
nemcsak a környezet szennyeződését csökkentik, a fáradtolaj ugyanis  
- feldolgozva - még felhasználható. /mti/  
tas/kné/kz ka pr  
00.13 120687 1100

--

sb0007 4 150 mtib1007

a kisiparosok és a magánkereskedők számviteli fegyelmeinek  
erősítése

1987. június 12. - a pénzügyminiszter a kisiparosok és a  
magánkereskedők számviteli fegyelmeinek erősítése érdekében  
módosított az általános jövedelemadóról és a magánszemélyek forgalmi  
adójáról szóló egyes jogszabályokat. ennek értelmében július 1-jétől  
megszűnik az ugynevezett ellenszámla jogintézmény. ez korábban  
lehetővé tette, hogy a kisiparosok, kiskereskedők számla nélkül is  
beszerezhessenek termékeket, és az azokkal kapcsolatos kiadásukat  
költségként számolhassák el. ilyen termékek vásárlása esetén a  
szállítói számla helyett maguk állítottak ki bizonylatot. július  
1-jétől az adómegállapítás szempontjából csak a számlával igazolt  
kiadások fogadhatók el költségként.

ugyancsak változik az egyéni vállalkozók által elszámolható  
reprezentációs költségkeret. ennek mértéke az eddigi - bevételhez  
viszonyított - 1 százalékról 0,5 százalékra csökken. /mti/  
pf/la/il/sl/mz pr  
00.13 120687 0972

--

sb0008 4 150 mtib1008

szőkül az árpa

1987. június 12. - szőkül az őszi árpa a baranyai határban. a  
szinváltozás azt jelzi, hogy az érés szakaszába lépett a kalász. a  
napok óta tartó nyári meleg hatására meggyorsult a gabona  
fejlődése, s ha ilyen marad az idő, két hét múlva - június 25. és  
30. között - megkezdődik az aratás az ország legdélibb vidékén. mint  
más években, az idei nyáron is valószínűleg a dráva-mente homokos  
földjein állnak munkába elsőként a kombájnok. csaknem tízezer  
hektáron terem az őszi árpa a megyében. a gazdaságok azért kedvelik  
ezt a növényt, mert az igénytelenebb talajon is megél, és általa  
szét lehet húzni az aratási időnyt. legfőbb előnye mégis az, hogy  
igen kevező az élettani hatása a fiatal állatokra.

a buza most virágzik, az időjárás kedvez a magképződésnek. a  
szakemberek véleménye szerint július 5. és 10. között érik „kasza  
alá”, a kenyérnek való, amiből 56 ezer hektárt vetettek ősszel a  
baranyai gazdaságok. a tavasz elején még két-három hét volt  
kalászosok fejlődési elmaradása, ez mostanáig egy hétre csökkent.  
amennyiben nem történik drasztikus fordulat az időjárásban, az idén  
is nagyjából a szokott „menetrend”, szerint indul tehát az aratás.

a kedvező éghajlatu baranyai tájakon ígéretes képet mutat a  
gabona. a hektáronkénti tőállomány a tervezettnek megfelelő,  
erőteljesen bokrosodott és egyenletesen fejlett a vetés. a  
télvégi-tavaszi fejtrágyázást kellő időben elvégezték a gazdaságok a  
teljes termőterületen, mégpedig szakaszosan, s így jobban  
hasznosította a növény a tápláló vegyszereket. a fellépő  
gombabetegségek és állati kártevők ellen folyamatosan védekeznek.  
egyes helyeken víz- és szélkárok keletkeztek, de a megye legnagyobb  
részén eddig semmiféle elemi csapás nem sújtotta a gabonát.

a megye mezőgazdasági üzemei a következő napokban, hetekben  
tartják a nyári gépszemlét. újabb husz nagyteljesítményű kombájnt  
vásároltak, így összesen 530-540 gép vesz részt a betakarítás  
munkájában. ekkora erővel 12-14 munkanap alatt magtárba kerül a  
kalászosok termése baranyában. /mti/  
igó/bné kz ka pr  
00.14 120687 2068

--

sb0009 4 150 mtib1009

## Lassan növekvő zöltségkivitel

1987. június 12. - a hungarofruct külkereskedelmi vállalat június közepe táján mind nagyobb tételekben indítja az exportszállítványokat a külföldi megrendelőknek. a szokásoshoz képest az érés két-három hetes késésben van, ez a zöltség- és gyümölcsfélék forgalmazásánál is lemérhető. máskor ilyentájt már lényegesen több áru hagyta el az országot. az idén azonban, a késedelmes érés miatt még nem is szállítottak például szamócat és málnát, holott tavaly ilyentájt már javában tartott a szezon.

a szállítások azonban most már folyamatosan növekszenek. az nszk-ba viszonylag nagy mennyiségű fehérszőlőt adtak el, a zöltségféle iránt az utóbbi években megnőtt az érdeklődés, és ennek tesz eleget - mezőgazdasági partnereivel együtt - a hungarofruct. zöldborsópaprikából a szentesi körzetből érkezik most a legtöbb, a szállítványokból jut exportra is. hetente mintegy száz tonnát indítanak, ám a következő hetekben ennél lényegesen több hagyja majd el az országot. a vállalatnál arra számítanak, hogy az idén 2500-3000 tonna zöldborsópaprikát adnak el külföldön.

a gyümölcsök közül az egres szezonja tart, több száz tonnát értékesítettek, mindenekelőtt az nszk-ban és a benelux államokban kapós ez a gyümölcs. a jövő héten 200 tonna egrest küldenek a szovjetunióba, ez lesz az első alkalom, hogy ide nem vasuti kocsikkal, hanem hűtőkamionokkal utazik az áru. a nyári bogycs gyümölcsök megkésett érése miatt egyelőre csak lassabb ütemben szedik a szamócat és a málnát, az áruból egyelőre nem jut még külföldre. a málna iránt fokozódnak az igények, ám hogy végülis mennyit sikerül értékesíteni, az sok tekintetben az időjárásán múlik. legfeljebb június vége felé szedik majd nagyobb mennyiségben a termést, és akkor indulhat meg a külföldi szállítás is. eperből 100-200 tonna eladását tervezik. az időjárás nem kedvezett ennek a gyümölcsfélének; kevés volt a napsütés, s hiányzott az éréshez szükséges magasabb hőmérséklet, az állandó esők miatt pedig lazább, puhább lett a gyümölcs. /mti/

jf/ka kj/li pr  
00.14 120687 2046

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## Laboratórium a szántóföld alatt

1987. június 12. - különleges kísérleti telepet alakított ki tatán a komárom megyei környezet- és természetvédelmi társulás. másfél hektáros területen felszáznál több mérőműszert helyeztek el a föld alatt azzal a céllal, hogy komplex módon szondázzák a földkéreg legveszélyeztetettebb felső, két és fél méteres rétegét. a műszerek regisztrálják többek között a vízmozgások tendenciáit, a talajba bejutó műtrágya mennyiségét, a vegyszerek, a hulladékok hatásait. megfigyelték, hogy az egyes növények hogyan fejlődnek, mekkora termést adnak az adott talajviszonyok között. ilyen módon számos olyan információt gyűjtenek össze a termőföld tulajdonságairól, amelyek gazdasági és környezetvédelmi szempontból egyaránt segíthetik a mezőgazdasági szakemberek munkáját. a megfigyelésekkel a társulás elsősorban 40 tagjának igényeit elégíti ki, de segítséget nyújt más komárom megyei és megyén kívüli üzemeknek is. ez az ország egyetlen ilyen társulása, s a szolgáltatásai iránt nagy az érdeklődés. az utóbbi években új eljárásokat dolgozott ki a víz, a levegő és a talaj védelme, új módszert egyes veszélyes ipari hulladékok ártalmatlanítására és hasznosítására, továbbá gazdaságos, ugynevezett hulladékszegény technológiák bevezetésére. részt vállalt a társulás a rekultivációs munkákból is, s ennek nyomán számottevően nőtt komárom megyében a mezőgazdasági művelésbe bevont földterület nagysága. uttörő jellegű munkát végzett a társulás azzal is, hogy kidolgozott egy, a környezetet minősítő és értékelő számítógépes rendszert; olyan adatbankot alakított ki, amelynek információit jól hasznosíthatják a beruházók és a tervezők a környezetvédelmet szolgáló rendezési és egyéb területfejlesztési tervek elkészítésénél. /mti/

ráb/wné kz/li pr  
00.15 120687 1780

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## tankolás Lyukkártyával

1987. június 12. - Lyukkártya, vagy speciális kulcs segítségével tankolnak a traktorosok és a gépjárművezetők fejeér megye két mezőgazdasági nagyüzemében, a baracsi béke és a székesfehérvári szabad élet termelőszövetkezetben. az új módszer bevezetését az üzemanyag-fogyasztás pontos ellenőrzésének az igénye tette szükségessé. ahhoz ugyanis, hogy hű képet kapjanak az egy-egy gép napi benzin-, illetve gázolaj-felhasználásáról, naponta mérni kell a fogyasztást. a különleges, kódszámmal ellátott kulccsal, vagy Lyukkártyával tankoló járművezetők üzemanyag-vételezéseit a kutra szerelt áramlásmérő berendezés méri, rögzíti és jelzi a központi számlálónak. /mti/

dáv/fné/kö kz pr  
00.15 120687 0715

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

## a baranyai tanácstagok képviselői munkája

1987. június 12. - a baranya megyei tanácsok és népfrentbizottságok vezetői több mint félezer, az 1985. évi választásokon megbízatást kapott új tanácstag véleményét, észrevételét, tapasztalatát, kritikai észrevételét gyűjtötték össze. az eszmecsere elősegítette, hogy a tanácstagok mélyebben megismerjék munkájuk lényegét, ösztönzést és bátorítást kaptak érdekérvényesítő funkciójuk ellátásához.

arra a kérdésre: ha most kellene döntenünk, hogy vállalják-e a tanácstagságot, a megkérdezettek többsége igennel válaszolt. minden hatodik tanácstag azonban úgy vélte, hogy nem jelöltetné magát, s ezt egyrészt azzal indokolták, hogy a megválasztásuk óta nehezebbé váltak a közéleti munka feltételei, másrészt azzal, hogy annak idején nem tudták igazán felmérni, mire is vállalkoznak. kedvező vélemények hangzottak el a falvakban: az előljárási megalkulása óta nőtt az érdeklődés a tanácstagi munka iránt, s mind több lakossági ügy intézését vállalják fel a tanácstagok.

a testületi munkáról szólva kifogásolták a tanácstagok, hogy döntésformáló szerepük nem érvényesül eléggé és közreműködésük a szavazással rendszerint ki is merül. javaslatuk: növeljék az alternatív döntési javaslatok számát, mutassák be az előkészítés során felmerült eltérő véleményeket és azok figyelmen kívül hagyásának okait. a testületi ülésekre szánt előterjesztések

legyenek tömörebbek és lényegre törőbbek, s kevesebb szakmai kifejezést tartalmazzanak. ha ugyanis megértik a döntések lényegét és magukévá teszik, akkor vállalni fogják a végrehajtásuk elősegítését a saját körzetükben.

elismerték a tanácstagok, hogy szűkebb körben, kisebb csoportokban bátrabban mernek véleményt nyilvánítani, mint a nyilvános üléseken. ezért igénylik a tanácsbizottságok, tanácstagi csoportok, tanácskozási központok szerepének erősítését a döntéshozatal folyamatában. szívesen vennék, ha egy-egy fogas kérdés megtárgyalásakor külső szakembereket is bevonnának a vitába. eltérő vélemények alakultak ki a tanácstag részvételéről a hatósági eljárás gyakorlatában. mindenesetre többen javasolták, hogy a szakigazgatási szervek gyakrabban kérjék ki a tanácstag véleményét, ez ugyanis esetenként ott is elmarad, ahol pedig elő van írva. /mti/

igó/bné/kö kz pr  
00.16 120687 2298

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

## az idei szot ösztöndíjasok

1987. május 12. - a szakszervezetek országos tanácsának titkársága döntött az 1987-88. évi irodalmi, képző- és iparművészeti, valamint fotóművészeti ösztöndíjak odaítéléséről.

teljes ösztöndíjat kapott baricz katalin fotóművész, ba:cher iván író, farkas lászló irodalomtörténész, gulyás minály író, iszlai zoltán költő, kovács péter festőművész, lapis andrás szobrászművész, mátyás b. ferenc író, misch ádám festőművész, pápai livia iparművész, textiltervező, rác józsef grafikus, serfőző simon költő, tábori zoltán író, varga éva szobrászművész.

megosztott ösztöndíjban részesült csorba piroska költő, kunkovác lászló fotóművész, lelkes mária iparművész, a nagy mária - vidák istván iparművész, textiltervező alkotópáros, varga lászló újságíró. /mti/

be/kö sl pr  
00.16 120687 0819

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

xix. századi viseletgyűttes a csornai muzeumban

1987. június 12. - xix. századi viseletgyűttes került a csornai muzeum birtokába, az öltözeteket csornai családok adták át a közgyűjteménynek. a csaknem 100 darabos kollekció néprajzi értékét emeli, hogy a fiatal menyecske öltözékétől az idős asszony ruházatáig valamennyi korosztály viseletét magában foglalja.

az együtteshez több tucat szinpompás selyemkendő, fehérhimzéses, aranyfonalas, továbbá rátétekkel díszített, ugynevezett metéléses kendő tartozik. a kendők alatt pántlikás, vagy pillangós kobakokat viseltek, amelyek ugyancsak a gyűjtemény részét képezik. a selyem szoknyák, a kötények, derékszalagok arany rojtját bécsből vagy pozsonyból hozták, az ujjas ruhát - vagy ahogy maguk nevezték, a farkas bolidót - derékban úgy kötötték meg, hogy hátul fodrozódott. a rábaközi viselet különös darabja volt a bokros ing, amelyre purucot, mellényt öltöttek, a selyem szoknya alá fehér lyukhimzéses alsószoknyát kötöttek.

ezek az öltözékek keresztmetszetet adnak a nagygazda családok asszonyainak viseleti szokásairól, amelyeknek legfőbb jellegzetessége volt, hogy színeikben fejezzék ki viselőik életkorát. a szigorúan betartott öltözködési ritus szerint fehérhimzéses kendővel csak a fiatal menyecskék keretezték arcukat, aki világra hozta gyermekét, az már színeset kötött fel. az életkor előrehaladtával a lángszínű - a piros-kék színvilágú - öltözeteket felváltották a kékes-lilás árnyalatúak, az idős asszonyok öltözetében pedig már a fekete és a sötétkék színek domináltak.

a viseletgyűttest a néprajzi állandó kiállításon tárják majd az érdeklődők elé. /mti/  
mzs/sza/kö kz pr  
00.17 120687 1672

-.-

sb0046 4 160 mtib1047

évadzáró társulati ülések /1. rész/

1987. június 12. - három fővárosi társulat tartotta meg pénteken évadzáró ülését. a vigszínházban marton lászló, a katona józsef színházban székely gábor, a józsef attila színházban pedig szabó ervin igazgató értékelte a most záruló évadot, s vázolta a következő feladatait.

a vigszínház szent istván köruti épületében és a pesti színházban tíz hónap alatt 9 bemutatót tartott, az új produkciók között a dráma, a zenés színpadi játék és a gyermekműsor egyaránt megtalálható volt. a társulat a következő időszakban elsősorban új, illetve hazánkban még ismeretlen darabok színrevitelére vállalkozik. az első premiert szeptember 25-én tartják: sütő andrás átomkommandó című művét sik ferenc állítja színpadra. john whiting tragédiáját - címéről később döntenek - ruszt józsef rendezésében láthatja majd a közönség. az év végén kerül színre dunai ferenc a nadrág című komédiája, a tervek között szerepel egy musical bemutatása is.

a társulati ülésen elismeréseket is átadtak. az ajtay andor-díjat az idén tordy géza az ügynök halála című miller-darabban és a fekvőtámasz című gyurkovics-darabban, tábori nóra az arzén és levendula, valamint az oszlopos simeon című előadásokban nyújtott alakításáért kapta meg. a varsányi irén emlékgyűrűt a társulat szavazata alapján kovács nóra nyerte el.

a katona józsef színház nehéz, de sikeres évadot zárt. négy bemutatója közül spiró györgy csirkefej-e nagy vihart kavart mind szakmai berkekben, mind a közönség körében, petrusevszkaja: három lány, kéken című darabját pedig hosszu időn át húzódo egyeztetés után sikerült csak színpadra állítani. a társulat már most megkezdte a felkészülést a következő évadra: az első bemutató strindberg az apa című műve lesz. a színház néhány nap múlva stuttgarti vendégjátékra utazik, az ottani ünnepi heteken képviseli a magyar színházművészetet. /folyt. köv./

14.26 120687 1903

Dal

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

## xix. századi viseletgyűttes a csornai muzeumban

1987. június 12. - xix. századi viseletgyűttes került a csornai muzeum birtokába. az öltözeteket csornai családok adták át a közgyűjteménynek. a csaknem 100 darabos kollekciónéprajzi értékét emeli, hogy a fiatal menyecske öltözékétől az idős asszony ruházatáig valamennyi korosztály viseletét magában foglalja.

az együtteshez több tucat szinpompás selyemkendő, fehérhímzéses, aranyfonalas, továbbá rátétekkel díszített, ugynevezett metéléses kendő tartozik. a kendők alatt pántlikás, vagy pillangós kobakokat viseltek, amelyek ugyancsak a gyűjtemény részét képezik. a selyem szoknyák, a kötények, derékszalagok arany rojtját bécsből vagy pozsonyból hozatták, az ujjas ruhát - vagy ahogy maguk nevezték, a farkas bolidót - derékban úgy kötötték meg, hogy hátul fodrozódott. a rábaközi viselet különös darabja volt a bokros ing, amelyre purucot, mellényt öltöttek, a selyem szoknya alá fehér lyukhímzéses alsószoknyát kötöttek.

ezek az öltözékek keresztmetszetet adnak a nagygazda családok asszonyainak viseleti szokásairól, amelyeknek legfőbb jellegzetessége volt, hogy színeikben fejezzék ki viselőik életkorát. a szigorúan betartott öltözködési ritus szerint fehérhímzéses kendővel csak a fiatal menyecskék keretezték arcukat, aki világra hozta gyermekét, az már színeset kötött fel. az életkor előrehaladtával a lángszínű - a piros-kék színvilágú - öltözeteket felváltották a kékes-lilás árnyalatúak, az idős asszonyok öltözetében pedig már a fekete és a sötétkék színek domináltak.

a viseletgyűttest a néprajzi állandó kiállításon tárják majd az érdeklődők elé. /mti/  
mzs/sza/kö kz pr  
00.17 120687 1672

Kiaán

13-32ig

Σ 83

on

237

sb0046 4 160 mtib1047

## évadzáró társulati ülések /1. rész/

1987. június 12. - három fővárosi társulat tartotta meg pénteken évadzáró ülését. a vigszínházban marton lászló, a katona józsef színházban székely gábor, a józsef attila színházban pedig szabó ervin igazgató értékelte a most záruló évadot, s vázolta a következő feladatait.

a vigszínház szent istván köruti épületében és a pesti színházban tíz hónap alatt 9 bemutatót tartott, az új produkciók között a dráma, a zenés színpadi játék és a gyermekműsor egyaránt megtalálható volt. a társulat a következő időszakban elsősorban új, illetve hazánkban még ismeretlen darabok színrevitelére vállalkozik. az első premiert szeptember 25-én tartják: sütő andrás álomkommandó című művét sik ferenc állítja színpadra, john whiting tragédiáját - címéről később döntenek - ruszt józsef rendezésében láthatja majd a közönség. az év végén kerül színre dunai ferenc a nadrág című komédiája. a tervek között szerepel egy musical bemutatása is.

a társulati ülésen elismeréseket is átadtak. az ajtay andor-díjat az idén tordy géza az ügynök halála című miller-darabban és a fekvőtámasz című gyurkovics-darabban, tábori nóra az arzén és levendula, valamint az oszlopos simeon című előadásokban nyújtott alakításáért kapta meg. a varsányi irén emlékgyűrűt a társulat szavazata alapján kovács nóra nyerte el.

a katona józsef színház nehéz, de sikeres évadot zárt. négy bemutatója közül spiró györgy csirkefej-e nagy vihart kavart mind szakmai berkekben, mind a közönség körében, petrusevszkaja: három lány, kéken című darabját pedig hosszú időn át húzódó egyeztetés után sikerült csak színpadra állítani. a társulat már most megkezdte a felkészülést a következő évadra: az első bemutató strindberg az apa című műve lesz. a színház néhány nap múlva stuttgarti vendégjátékra utazik, az ottani ünnepi heteken képviseli a magyar színházművészetet. /folyt. köv./

14.26 120687 1903

Dal

Kia

13-32ig

583

on  
264

sb0047 4 160 mtib1048

átadták a roboz alapítvány díjait

1987. június 12. - két tehetséges fiatal művésznövendék - novák erik és hernádi Réka, a budapesti képzőművészeti szakközépiskola iv. illetve iii. osztályos tanulója - vette át a második alkalommal kiosztott roboz zsuzsi alapítvány díjait pénteken, a magyar újságírók szövetségének székházában.

a díjat a londonban élő magyar származású grafikusművész 1985-ben alapította, s szándéka szerint az elismerés annak a tehetséges fiatal művésznövendéknek - valamelyik művészeti középiskola tanulójának - adható, aki a legszínvonalasabban képviseli a figurális művészetet, és ebben a szemléletben kíván alkotni. a pályázók közül az iskolák az évzáró kiállításon 5-5 fiatal növendéket választhattak, akiknek anyagát a díj zsűrijéhez továbbították. a tíz tagú, jeles grafikusokból és szobrászokból álló zsűri által legjobbnak tartott két grafika fiatal alkotójának a művész adta át az elismerést, az eseményen - amelyen részt vett bányász rezső államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke - az elsődíjas növendék tanárának az alapítvány különdíját, iskolájának pedig az alapítvány ezüst vándorserlegét nyújtották át. a következő tanév elején hirdetik meg a pályázatot az alapítvány 1988. évi díjaira, amelyeket már letétbe helyezett az alapító.

roboz zsuzsi neve és művészete nem ismeretlen a hazai közönség előtt, munkáival 1985-ben a budapesti tavaszi fesztivál során megrendezett kiállításon találkozhattak legutóbb. a hazájából elkerült művész műveivel is bizonyította kötődését szülőföldjéhez: egyebek között kodály zoltán és péczeli sarolta kettős portréja, valamint bartók béláról, solti györgyről, doráti antalról és más muzikusokról festett képei, illetve szénrajzai tükrözik ezt. /mti/

kp/La fr/li ie  
14.27 120687 1768

As 16<sup>10</sup>

-.-

sb0048 4 160 mtib1049

évadzáró társulati ülések /2. rész/

vendégszereplések ősszel folytatódnak: belgrádban, nyugat-berlinben, párizsban, majd brüsszelben mutatják be produkcióikat. ezek az utazások meghatározzák a bemutatóttervet is. az már bizonyos, hogy színre viszik gogol: a revizor, elias canetti: esküvő című színművét, később döntenek arról, hogy korniss mihály készülő új darabját, vagy egy moliére-művet - a don juan t, vagy a mizantróp-ot -, tűzik-e műsorra. terveznek egy további premiert is. a társulattól megvált dörner györgy, gáspár sándor és eperjes károly. új tagokat is köszöntöttek: blaskó pétert és máté gábort.

a józsef attila színház most befejeződött évadját meglehetősen bizonytalanára tette a színházépület rekonstrukciója. a társulat novemberig egerben vendégeskedett, illetve csehszlovákiai vendégszereplésen vett részt. szaporította a gondokat, hogy az évad végén sorozatos műsorváltoztatásokra kényszerült a színház három fiatal vezető művésznövendék balesete miatt. emellett a nagyszínpadon bemutatott négy produkció közül egyet már az évad folyamán le kellett venni műsorról - a szerzővel egyetértésben döntöttek így -, mert megbukott.

a több évadon át húzódó rekonstrukció hatása érezhető az 1987-88-as színházi időszak műsortervezésében is. nem kommersz, de nem is drámai hangvételű műveket állítanak színpadra. a repertoár újdonságai között dario fo: nem fizetünk, nem fizetünk című vígjátéka, james goldman: az oroszán télen című történelmi színjátéka, gorin: felejtésük el herosztrateszt című színműve, gyárfás endre: dörmögők játékautomatája című mesejátéka, valamint egy musical szerepel majd. tervezik egy kertész ákos-darab bemutatását, s folytatják a stúdiószínházi munkát is.

a józsef attila színházhoz három művész szerződött: bács ferenc, bánsági ildikó - aki várhatóan jövő tavasszal kapcsolódik be a munkába - és szakácsi sándor. a társulati ülésen átadták a józsef attila színházért emlékgyűrűt is, ezt az elismerést a tagság titkos szavazása alapján szabó éva nyerte el. /mti/

t cs/fr ka ie  
14.28 120687 2113

As 16<sup>10</sup>

-.-

sb0049 4 160 mtib1050

## nyári diákcentrum miskolcon

1987. június 12. - pénteken miskolcon, a molnár béla ifjúsági és uttörőházban nyári diákcentrum nyílt, június 20-ig nonstop programokban válogathatnak az általános- és középiskolás fiatalok. mintegy félszáz rendezvényre várják az ifjúságot: koncertekre, szórakoztató játékos vetélkedőkre, videoprogramokra, neves amatőr és hivatásos együttesek előadásaira, kiállításokra, játékok sokaságára.

/mti/  
tre/tre,ká li ie  
14.29 120687 0457

--

sb0050 4 150 mtib1051

## konferencia a kohászati kutatásokról

1987. június 12. - pénteken a miskolci akadémiai bizottság székházában kétnapos országos konferencia kezdődött a kohászati kutatások helyzetéről, feladatairól, a tanácskozás első napján a kohászati termékeket felhasználó gépipari vállalatok vezetői ismertették a kohászattal szemben támasztott igényeiket, majd a kutatóhelyek képviselői számoltak be tevékenységükről. igen nagy hangsúlyt kapott az előadásokban és a vita során a kohászati kutatás minőségfejlesztő szerepe, különös tekintettel a gépipar igényeire, a jelenleg nehéz gondokkal küzdő iparág megújulását, a szerkezetváltást hatékonyan segítheti a kutatási irányok pontos kijelölése, a kutatásokra rendelkezésre álló összegeknek a jelenleginél célszerűbb felhasználása. /mti/

tre/tre,ká li ie  
14.30 120687 0806

--

As 16<sup>10</sup>

sb0051 4 160 mtib1052

## dél-szláv gyerekek olvasótábora

1987. június 12. - a duna-menti bár községben pénteken megnyílt a dél-szláv nemzetiségű gyerekek olvasótábora, popovics györgy, a magyarországi dél-szlávok demokratikus szövetségének titkára köszöntötte a hatvan kisdíákot, akik az ország különböző megyéiből és a jugoszláviai pélmonostorról gyűltek össze, a tiznapos program során irodalmi anyanyelvükkel és népi hagyományaikkal ismerkednek a nemzetiségű gyerekek.

új kezdeményezés a szerbhorvát nyelvű könyvolvasási pályázat. még a tanév folyamán pályázatot hirdettek a dél-szláv kisdíákok számára „a legkedvesebb könyvem”, címmel, azzal a szándékkal, hogy az anyanyelvű könyvek olvasására ösztönözzék a gyerekeket. a legsikerültebb dolgozatok szerzői kaptak meghívást a duna-menti táborozásra, a gyerekek szavazataival választják ki most a tiz legjobb pályamunkát, készítők jutalmul - a pélmonostoriak vendégeként - tiz napig nyaralhatnak az adriai-tenger partján. /mti/

igó/bné,ká li ie  
14.33 120687 0990

--

sb0052 4 160 mtib1053

## sajtótájékoztató a xvii. veszprémi tévétalálkozósról

1987. június 12. - az idén június 22. és 27. között rendezik meg veszprémben a televíziós alkotások seregszemléjét, az immár tizenhetedik veszprémi tévétalálkozó programját pénteken ismertették az újságírókkal a televízió székházában.

a szervezők elmondták: ezuttal újdonság, hogy külön versenyben szerepelnek a tavalyi produkciók, valamint a televízió legfrissebb, eddig még be nem mutatott alkotásai. az elmúlt esztendő terméséből összesen 12 drámai és zenés műsort vetítenek, s közülük választja ki tiz társadalmi zsüri - mindkét műfajban - a közönségdíj, valamint a színészi, illetve előadói díj nyertesait. a produkciókat június 16-tól a ii-es programban a tévé nézők is láthatják.

az ugynevezett premier-versenyen idén kizárólag drámai művek szerepelnek: a 12 új tévéfilmet - almási miklós tanszékvezető egyetemi tanár elnöklétével - tiztagu zsüri bírálja el, és ítéli oda a fesztivál fődíját, veszprém város díját, valamint a legjobb rendezői, operatőri, forgatókönyvírói és színészi munkáért járó elismeréseket.

As 16<sup>30</sup>

a hatnapos program megnyitóját követően diszeládáson vetítik le a katona józsef bánk bán című drámájából, szőnyi g. sándor rendezésében készült új alkotást. a dunántúli város különböző helyszínein további televíziós ősbemutatókat is láthatnak majd az érdeklődők. a veszprémi művelődési központban három új munkával jelentkezik a fiatal művészek stúdiója, s a délelőtti - versenyei kívüli - információs vetítéseken bemutatnak további hét új művet is.

a fesztivál iránt külföldről is nagy az érdeklődés: husz televíziós társaság küldi el képviselőit, az európai és egyesült államok-beli szakemberek mellett elsőként vesznek részt laosz és india televíziósai. a külföldi vendégek számára délelőttiként kereskedelmi célú videovetítést rendeznek. a veszprémi tévétalálkozó programját számos rendezvény egészíti ki, s a seregszemle eseményeiről - immár hagyományosan - a televízió is beszámol majd.  
/mti/

kp/ka kj ka ie  
14.38 120687 2034

-.-

sb0053 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. június 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:  
-----

nyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 24-29 fok, vasárnap hajnalban 13-18 fok.

csehszlovákia:  
-----

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 25-30 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok.

As 16.30

szovjetunió  
-----

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 26-31 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok.

románia:  
-----

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 28-33 fok, vasárnap hajnalban 13-18 fok.

jugoszlávia:  
-----

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, nyugaton egy-két helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 29-34 fok, vasárnap hajnalban 15-20 fok. /mti/

kf sl/li ie  
14.40 120687 1146

-.-

sb0054 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 12. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

|           |         |
|-----------|---------|
| párizs    | 24 fok, |
| london    | 18 fok, |
| oslo      | 17 fok, |
| stockholm | 16 fok, |
| helsinki  | 20 fok, |
| berlin    | 25 fok, |
| varsó     | 25 fok, |
| leningrád | 21 fok, |
| moszkva   | 27 fok, |

As

16.30

bel

- 40 -

1987.06.12.

|          |               |
|----------|---------------|
| kijev    | 27 fok,       |
| prága    | 25 fok,       |
| bécs     | 28 fok,       |
| róma     | 31 fok,       |
| madrid   | 29 fok,       |
| belgrád  | 32 fok,       |
| bukarest | 34 fok,       |
| szófia   | 31 fok,       |
| athén    | 32 fok. /mti/ |

kf sl/li ie  
14.43 120687 0870

-.-

sb0055 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. június 12.

|                            |          |       |
|----------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat   | budapest | 393   |
| trabant limousin combi     | budapest | 133   |
| trabant limousin           | budapest | 8196  |
|                            | debrecen | 7072  |
|                            | győr     | 6976  |
| trabant combi              | budapest | 2300  |
|                            | debrecen | 1710  |
|                            | győr     | 1776  |
| wartburg standard          | budapest | 2152  |
|                            | debrecen | 1134  |
|                            | győr     | 1258  |
| wartburg special           | budapest | 2613  |
|                            | debrecen | 2128  |
|                            | győr     | 1612  |
| wartburg special tolótetős | budapest | 10416 |
| wartburg tourist           | budapest | 2057  |
|                            | debrecen | 1161  |
|                            | győr     | 801   |
| skoda 105 s                | budapest | 11146 |
|                            | debrecen | 8733  |
|                            | győr     | 8725  |
| skoda 120 l                | budapest | 26361 |
|                            | debrecen | 14322 |
|                            | győr     | 17216 |
| lada 1200                  | budapest | 46319 |
|                            | debrecen | 31739 |
|                            | győr     | 16169 |

1630

bel

- 41 -

1987.06.12.

lada 1300 s

budapest 19033

debrecen 15077

győr 6457

lada 1500

budapest 15354

debrecen 11770

győr 5394

lada combi

budapest 9585

debrecen 5048

moszkvics

budapest 16610

polski fiat 126 p

budapest 945

debrecen 669

győr 126

fso /polski fiat/ 1500

- 6349

/folyt. köv./ li

14.53 120687 1884

-.-

sb0056 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

|                |          |       |
|----------------|----------|-------|
| dacia limousin | budapest | 1182  |
|                | debrecen | 2885  |
|                | győr     | 2241  |
| dacia combi    | budapest | 2193  |
|                | debrecen | 1832  |
|                | győr     | 1385  |
| dacia tlx      | budapest | 1705  |
|                | debrecen | 1668  |
|                | győr     | 1048  |
| zastava        | budapest | 16313 |
| volga limousin | -        | 1270  |
| volga combi    | -        | 1089  |

/mti/ kf sl/li ie  
14.56 120687 0591

1630

-.-

sb0057 1 130 mtib1058

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. június 12. - a mai mtib1032 számú kitüntetés /kánitz józsef/ című hírünk 1. bekezdés 1-2. sorában a vállalat neve helyesen:

az elnöki tanács kánitz józsefnek, a konfekciókereskedelmi  
közös vállalat igazgatójának...

... /mti/ kj/kö ie  
15.23 120687 0401

-.-

sb0058 4 150 mtib1059

brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban  
/havasi ferenc/ /1. rész/

1987. június 12. - pénteken az ipari minisztériumban szocialista brigádvezetői tanácskozást tartottak a főmunkaidő rangjának helyreállításáról, a vállalati belső vállalkozások elterjesztéséről és a különböző érdekeltségi, ösztönzési rendszerek tapasztalatairól. a tanácskozáson részt vett havasi ferenc, az mszp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

kapolyi lászló ipari miniszter bevezetőjében egyebek között arról szólt, hogy a kisvállalkozások, vállalati gazdasági munkaközösségek működésének kedvező tapasztalatait mielőbb fel kell használni a főmunkaidőn belüli érdekeltségi és ösztönzési rendszerek javítására, többféle belső vállalkozásra van mód; néhány vállalatnál ugynevezett autonóm munkacsoportok jöttek létre egy-egy munkaterületen, vagy részfeladatok megoldására, máshol a szocialista brigádok szerződéseikben vállalnak kötelezettséget megfelelő anyagi elismerés ellenében konkrét feladatok elvégzésére. a komplex brigádok alakítása már jól bevált forma, és fokozatosan terjednek az iparban is a kereskedelemben már alkalmazott belső vállalkozások.

a miniszter kifejtette: gazdaságpolitikai céljaink elérésének egyik legfontosabb feltétele a teljesítmény és a termelékenység növelése. mindehhez szükséges a műszaki-technológiai megújulás, a termelési szerkezet gyorsabb ütemű átalakítása, s az eddiginél

As 17.15

sokkal jobban kell aktivizálni a jobb munkára a dolgozókat, mégpedig hatékony, ösztönző érdekeltség megteremtésével.

a vállalatoknál alkalmazott érdekeltségi és ösztönzési rendszerek nagyon sokszínűek, az ipari minisztérium a már említett újszerű formákat ajánlja a kollektíváknek, mert a kísérleti alkalmazás során bebizonyosodott, hogy ezek növelik a dolgozók vállalkozókészségét, erősítik önállóságukat, többtehereredményt hoznak létre, ugyanakkor az is tény, hogy az új módszerek terjedésének vannak akadályai, mindenképp a vállalatokra ható merev és kötött szabályozási feltételek, a többtehereredményeket felmutatóknál szükséges a kötöttségek oldása, s a vállalatvezetésnek is jobban kell törekednie arra, hogy a valós többtehereredménnyel a főmunkaidőben többteherkeresetet érjenek el a dolgozók. a minisztérium a kormányzati szerveknek javasolta a korlát nélküli keresettömeg-szabályozás kísérleti jellegű bevezetését a legjobb teljesítményt felmutató mintegy 20 vállalatnál, a vállalatok egy részénél önelszámoló egységek kialakítására is ösztönözni kell, mert ezzel lehetővé válna a kisebb kollektívák számára, hogy a főmunkaidőben vállalkozási jellegű tevékenységet végezzenek.

/folyt.köv./  
sz/ll/li  
15.29 120687 2657

-.-

sb0059 4 150 mtib1060

tájékoztató a balaton-part husellátásáról

1987. június 12. - hatvanöt fős hentesárut, ezen belül egyre több somogyi specialitást kínál a balaton-part nyári ellátására a kaposvári huskombinát. az ajánlat a pénteken szántópusztán megtartott tájékoztató hangzott el, ahol a husipari vállalat vezetői kereskedelmi partnereikkel egyeztetették somogy megye - ezen belül a dél-balatoni üdülővezet-ellátásának lehetőségeit és korlátait.

ami az utóbbiakat illeti, a fenti áruválaszték egyelőre csak „elvi” lehetőség: az exportkötelezettségek, a termelési korlátok, az áruterítés és a hűtlánc fogyatékosai miatt a teljes skálának körülbelül csak kétharmada kerülhet rendszeresen a vásárlók kosarába, az alkalmankénti hiánycikkek a legolcsóbb és a legdrágább hustermékek kategóriájába tartoznak.

a kaposvári huskombinát - teljes önállóságának első évében - az említett korlátok ellenére igyekszik jobb kínálatot teremteni, kész arra, hogy kereskedelmi partnereivel közösen „nagybani piacot,”

As 17.15

1987.06.12.

hözön létre a balaton-parton, ahol - rövidebb szállítási útvonalon - nagyobb választékot nyújthat a viszonteladóknak. kísérleti jelleggel megkezdtek a darabolt husok és az előreszeletelt felvágottak vákuumfóliás csomagolását is. ezek a termékek - a technológia kiforratlansága miatt - egyelőre csak kis mennyiségben kerülnek az üzletkebe.

a tőkehus-ellátásban az ugynevezett regionális kisüzemek - a balaton térségében működő termelőszövetkezetek, állami gazdaságok saját vágóhidjai - is résztvesznek. részesedésük megközelíti az ötven százalékot. a versenyhelyzetet ujabban más állami husipari vállalatok termékeinek megjelenése is fokozza - ami a térség ellátása szempontjából mindenképpen előnyös. /mti/  
bej/hné,ká/mz 1e

15.39 120687 1749

-.-

sb0060 4 130 mtib1061

pártmunkás-küldöttség irakba

1987. június 12. - befejezte látogatását az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely varga gyulának, a szabócs-szatmár megyei pártbizottság első titkárának vezetésével június 7. és 11. között látogatást tett Irakban.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott adnan daud szalman-nal, az arab újjászületés szocialista pártja /baath/ országos vezetősége külügyi titkárának helyettesével és taha jasin al basri-val, a párt külügyi osztályának vezetőjével. a delegáció tagjai találkoztak abdul hasszán faraon-nal, a baath párt országos vezetősége tagjával, az eufráteszi területi pártiroda vezetőjével.

a magyar delegációt fogadta tarik aziz minisztereinek-helyettes, külügyminiszter, a nemzeti vezetőség külügyekért felelős titkára.

/mti/  
... gg/fr/mz 1e

15.40 120687 0798

-.-

1987.06.12.

sb0061 4 150 mtib1062

brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban  
/havasi ferenc/ /2. rész/

a vitában hozzászóló szocialista brigádvezetők sürgették a főmunkaidőben végzett munka rangjának emelését, jobb megbecsülését, ezzel kapcsolatban a belső ösztönzési rendszerek korszerűsítését. több brigádvezető elmondta, hogy vállalatuknál - így a taurus gumipari vállalatnál - már megalakultak az első autonóm munkacsoportok, hatásukra szinte megszűnt az állásidő, javult a termékek minősége, s ezáltal növekedtek a keresetek. a lenin kohászati művek egyik brigádvezetője arról szólt, hogy a vállalati gazdasági munkaközösségek általában jobb munkafeltételek mellett dolgoznak, sokkal nagyobb a technológiai fegyelem, mint a főmunkaidő alatt. a főmunkaidőben a legtöbb helyen elavult ösztönzőket alkalmaznak, ezáltal leértékelődött a fizikai munka, a nyolc órai munkaidő elvesztette rangját, és lendületet veszített a szocialista brigádmozgalom is. több hozzászóló a darabbérezési formákat tartotta egyedül megfelelőnek, mások felhívták a figyelmet a mind gyakrabban súlyossá váló anyag- és alkatrészellátási gondokra, a kooperációs partnerek szállítókészségének hiányára és az import-eredetű anyagellátás problémáira. ilyen körülmények között nehezen valósítható meg az önelszámolás, az autonóm munkaközösségek létesítése vagy a belső vállalkozások elterjedése - hangoztatták. a legtöbben azt is megfogalmazták, hogy nem mindig a munkát végző dolgozókön múlik egy-egy kudarc, hiszen a szalagok mellett dolgozók csak megfelelő feltételek mellett képesek jól végezni munkájukat.

a vitában felszólt havasi ferenc is. mindenképp arról szólt, hogy a különféle munkamozgalmak négy évtizedes története bizonyítja: mindig és mindegyik módszerben volt előremutató törekvés, a gyakorlat és az idő azonban túlhaladta azokat, időszerűvé vált korszerűsítésük. a szocialista brigádmozgalom minőségileg magasabb fokú munkamozgalmat teremtett, jó és nemes alapelvekkel, egyes elemei azonban mára formálissá váltak. a központi bizottság titkára hangsúlyozta, hogy a vállalati munkaközösségek új vállalkozási formák nem állíthatók szembe a brigádmozgalommal. mindegyikben van jól hasznosítható, ösztönző módszer, vagy éppen előrevívő szemlélet, ezeket ötvözni kell. hagyni kell a vállalati kollektívákat - mondotta -, hogy azt a munkamozgalmi formát keressék és alkalmazzák, amely a legjobban megfelel a célok megvalósításának; egy vállalaton belül akár többféle módszert is hasznosíthatnak. /folyt.köv./

sz/il sr/li  
15.40 120687 2506

As 17.45

-.-

sb0062 4 170 mtib1063

autóbuszkarambol salgótarjánban

1987. június 12. - közúti tömegszerencsétlenség történt pénteken salgótarján belterületén 13.30 órakor, csúcsforgalom idején. a nógrád megyei volán mátraalmástól közlekedő autóbusza hátulról belefutott egy előtte haladó, balassagyarmatról közlekedő autóbuszba.

a baleset helyszínéről négy mentőautó összesen tizenöt sérültet szállított a salgótarjáni madzsar józsef kórházba, akik közül - szerencsére - senki sem szorul tartós kórházi ápolásra.

az anyagi kár tetemes. a felelősség megállapítására a rendőrség, szakértők bevonásával vizsgálatot folytat. /mti/

csiz/má,ká/mz ie  
15.42 120687 0635

-.-

sb0063 4 150 mtib1064

brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban /3. rész/

ahhoz, hogy a munkamozgalmak rugalmasan és hatékonyan formálódjanak, megteremtődjenek az érdekeltség és az ösztönzés feltételei, valóban kibontakozzanak a vállalati kezdeményezések, szükség van határozott és ösztönző környezetre, s arra, hogy a politika, a közgazdasági és a pénzügyi szabályozás segítse mindezt. /mti/

sz/ll sr/li ie  
15.44 120687 0410

-.-

sb0064 4 130 mtib1065

felavatták ferencsik jános siremlékét

1987. június 12. - pénteken a farkasréti temetőben felavatták ferencsik jános kossuth-díjas művészek, a magyar állami operaház és a magyar állami hangversenyzenekar volt főzeneigazgatójának, a budapesti filharmóniai társaság volt elnökkarnagyának siremlékét. petrovics emil, az operaház igazgatója emlékezett a művészre, majd elhelyezték a megemlékezés virágait az emlékművön ferencsik jános pályatársai, tanítványai, tisztelői, az operaház, az országos filharmónia és a magyar állami hangversenyzenekar képviselői. a siremlékét, borsos miklós alkotását budapest főváros tanácsa, a hungaroton magyar hanglemezyártó vállalat, valamint a művész örököse és tisztelői állították fel. /mti/

t cs kj/li ie  
15.47 120687 0755

-.-

sb0065 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

térzene a belvárosban

1987. június 12. - nyilvános hangversenyt rendez budapestben, a vörösmarty téren szombaton délután 6 órától a magyar néphadsereg központi zenekara, a zrinyi miklós katonai akadémia zenekara és a budapesti helyőrség zenekara. a korábbi években már nagy sikert aratott fuvószenekari hangversenyekhez hasonlóan ez évben is népszerű művekből állították össze a rendezők a programot. az egy órás szabadtéri koncert végén a három együttesből összevont 150 tagú zenekar dohos lászló őrnagynak, a néphadsereg főkarmesterének vezényletével szólaltat meg több zeneművet. /mti/

il/kj/mz ie  
15.53 120687 0617

-.-

Cs 1725

sb0066 4 130 mtib1067

## vizimentők tapasztalatcseréje

1987. június 12. - a magyar vöröskereszt barlangi, hegyi és vízi mentőket tömörítő különleges segélyszolgálatok ülést rendezett pénteken a békés megyei szanazugban. ez az esemény egyúttal a körösvidék vízi évadnyitóját is jelentette. békéscsaba, békés és gyula egyre nagyobb forgalmu vízparti üdülőterületén, a fekete- és a fehér-körös egybefolyásánál levő szanazugban évek óta kitűnően működik a vízi mentő- és segélyszolgálat, s a pénteki ülés egyszersmind tapasztalatcsere is volt az ország minden részéről érkezett, segélyszolgálati irányítással foglalkozó szakemberek, önkéntesek számára. e tapasztalatcsere fontosságát mindennél tömörebben jelzik a statisztikai adatok: a békés megyeiek 25 tagu segélyszolgálatának tagjai az általuk felügyelt 11 km-es partszakaszon - a fekete-, a fehér- és a kettős-körös mentén - tavaly többszáz alkalommal működtek közre sikeresen: fuldoklók, uszni nem tudók kimentésével, a hivatásos mentők időbeni értesítésével, kisebb-nagyobb sérüléseknél nyújtott szakszerű elsősegéllyel.

az emberek felelőtlenségét mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy a pénteki tanácskozás alkalmával rendezett motorcsónakos terepbejárás alkalmával is találtak a vizimentők a még mindig erősen megáradt és hideg folyóban tilosban fürdőzőket.

a tapasztalatcsere, tanácskozást kiegészítő bemutatón a vöröskereszt békés megyei szervezete és néhány más szerv által is patronált segélynyújtó szolgálat tagjai a gyorsfolyású vizekből történő mentés néhány speciális fogását mutatták be. /mti/

nos/ben,ká/mz 1e  
15.56 120687 1576

As 17 25

.-.

sb0067 4 160 mtib1068

## nemzetközi alkotótábor zárókiállítás

1987. június 12. - bezárult a nyíregyháza-sóstói nemzetközi éremművészeti és kisplasztikai alkotótábor. a hírneves nyári alkotótábor munkájában az idén nyolc országból 14 művész vett részt. a hagyományokhoz híven az ott készült művek javát ez alkalommal is közös tárlaton mutatták be. a pénteken nyíregyházán megnyílt zárókiállítás csaknem félszáz kisplasztika, illetve érem látható. a megnyitás alkalmából osztották ki az alkotótábor munkájában legeredményesebben résztvevő művészeknek felajánlott díjakat is. a művészeti alap díját ligeti erika, a szabolcs-szatmár megyei tanács díját péter ágnes, a képzőművészek és iparművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezetének díját sebestyén sándor kapta. a nyíregyházi városi tanács különdíját - megosztva - krzysztof nietsch /Lengyelország/ és plamen bratanov /bulgária/ érdemelte ki. a sóstói kulturpark jutalmát a hazánkban élő mongol származásu barzbold denzen vehette át.

az alkotótábor résztvevői egyébként ez évben is tovább gyarapították a házigazda város képzőművészeti gyűjteményét. az ott tevékenykedő művészek ajándékaiból összegyűlt kisplasztikák száma már kétszázra tehető, az éremgyűjtemény pedig több mint hétszáz darabból áll. /mti/

ács/umné,ká/mz 1e  
15.59 120687 1288

.-.

sb0068 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. június 12. -

érvényben: 1987. június 13-tól 15-ig

| d e v i z a n e m | vételi                   | közép   | eladási |
|-------------------|--------------------------|---------|---------|
|                   | árf. 100 egységre ft-ban |         |         |
| angol font        | 7835,01                  | 7842,85 | 7850,69 |
| ausztrál dollár   | 3385,22                  | 3388,61 | 3392,00 |
| belga frank       | 126,81                   | 126,94  | 127,07  |
| dán korona        | 699,46                   | 700,16  | 700,86  |
| finn márka        | 1081,89                  | 1082,97 | 1084,05 |
| francia frank     | 786,89                   | 787,68  | 788,47  |
| holland forint    | 2334,42                  | 2336,76 | 2339,10 |

As 17 25

|                   |          |          |          |
|-------------------|----------|----------|----------|
| ír font           | 7048,93  | 7055,99  | 7063,05  |
| japán yen /1000/  | 330,28   | 330,61   | 330,94   |
| kanadai dollár    | 3520,79  | 3524,31  | 3527,83  |
| kuvaiti dinár     | 16868,08 | 16884,96 | 16901,84 |
| norvég korona     | 710,52   | 711,23   | 711,94   |
| nszk márka        | 2630,29  | 2632,92  | 2635,55  |
| olasz lira /1000/ | 36,28    | 36,32    | 36,36    |
| osztrák schilling | 374,35   | 374,72   | 375,09   |
| portugál escudo   | 33,66    | 33,69    | 33,72    |
| spanyol peseta    | 37,77    | 37,81    | 37,85    |
| svájci frank      | 3178,31  | 3181,49  | 3184,67  |
| svéd korona       | 753,50   | 754,25   | 755,00   |
| tr.les cl.rubel   | 2697,30  | 2700,00  | 2702,70  |
| usa dollár        | 4721,37  | 4726,10  | 4730,83  |
| ecu /közös piac/  | 5457,61  | 5463,07  | 5468,53  |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mt1/

kf sl/li ie  
16.00 120687 1412

-. -

sb0069 4 130 mtib1070

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /1. rész/

1987. június 12. - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága pénteken ülést tartott pesti László elnökletével a parlamentben. a testület megvitatta az egészségügyi ágazat, a társadalombiztosítás, valamint az üdülés és a szanatóriumi ellátás 1986. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést, és a megyei tanácsok, illetve a fővárosi tanács közéleti szociális programtervezetéről tanácskozott. a napirendi témák vitája előtt a bizottság tagjait Békesi László pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatta a tervezett adóreformmal kapcsolatos elképzelésekről.

az egészségügyi minisztérium, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság és a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatósága írásos előterjesztéséhez fűzött szóbeli kiegészítőjében hutas Imre egészségügyi minisztériumi államtitkár hangsúlyozta: tavaly az előző esztendőkhöz képest csökkent a halálozások száma, kevesebben haltak meg szív- és érrendszeri, illetve daganatos betegségekben. néhány területen javult a helyzet az egészségügyi ellátásban: például csökkent a várakozási idő a szív-műtétknél, a rázsorulóknak minden megyében igénybe vehetnek művese-kezelést. az egészségügy gép- és

as

műszer-ellátottságának fejlesztéséről szólva kiemelte: tavaly már három számítógépes tomográf működött budapesten, s ezeket a korszerű, drága berendezéseket naponta több műszakban hasznosították. a gyógyító intézmények többségében megtalálhatók a modern ultrahang-berendezések. a kórházakban mindinkább tért hódít az ésszerű gazdálkodás, a racionális megoldások keresése a gyógyításban. az államtitkár utalt arra, hogy a magyar egészségügy jelentős mértékben hozzájárult az aids elleni küzdelemhez.

a kedvezőtlen jelenségekről szólva rámutatott: a korlátozott pénzügyi lehetőségek nehezítik a kórházak zavartalan üzemeltetését, előfordul, hogy a létfontosságú gyógyászati eszközök beszerzése is akadozik. az anyagi források szűkössége miatt nem a megfelelő ütemben halad a szakmai programok megvalósítása, s az alacsony bérek következtében számos nővéri állás betöltetlen. ezt a helyzetet megengedhetetlennek tartotta az államtitkár, mondván: egyes kórházakban osztályokat kell bezárni a munkaerőhiány miatt. a gyógyszerellátásban időszakos hiányok mutatkoztak - mondotta végezetül -, emögött a pazarlás is meghúzódik, vagyis az, hogy az orvosok a szakmailag indokoltnál több gyógyszert irnak fel.

/folyt.köv./  
na/kö/li  
16.07 120687 2481

-. -

sb0070 4 130 mtib2001

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /2. rész/

a másik témával kapcsolatban az országos tervehivatalnak és az egészségügyi minisztériumnak a képviselőkhöz korábban eljuttatott előterjesztése megállapítja: a megyék szociális helyzetét taglaló elemzések részletesen leírják a foglalkoztatás gondjait, a demográfiai, a települési és lakásvizonyokat. a területi szociális információs rendszer hiányosságai miatt azonban több megyei programból hiányzik a társadalmi beilleszkedést hátrányosan befolyásoló tényezők, a családi és a jövedelmi viszonyok bemutatása, értékelése. a tervezetek alapján látható, hogy a gondok nagysága miatt mindenképpen kiemelt figyelmet kell fordítani szabotcs-szatmár és borsod-abauj-zemplén megye, valamint budapest és a délnyugati országrész aprófalvas térsége szociális helyzetének javítására. a társadalom különböző csoportjait illetően az idős koruakkal, a megváltozott munkaképességűekkel, a sokgyermekesekkel és a veszélyeztetett fiatalokkal kapcsolatos teendőket kell a szociális tevékenység középpontjába állítani.

as

a vitában felszólalók közül dr. karácsonyi sándor /csongrád megye/ olyan szabályozás bevezetését sürgette, amely az ésszerűen gazdálkodó kórházaknak lehetővé teszi, hogy megtakarításait saját céljaira használják fel. dr. sinkovics mátyás /budapest/ arra hívta fel a figyelmet, hogy több tízmillió forint értékű műszerek válnak gyakran működésképtelenné 5-10 dollárba kerülő alkatrészek hiánya miatt, indítványozta, hogy a külföldi betegek ellátásából származó valutabevételből részesedjék az egészségügy. dr. papp elemér /zala megye/ úgy vélekedett, hogy a gazdaságosságra törekvés a kórházakban nem csupán elhatározás, hanem közgazdasági felkészültség kérdése. javasolta, hogy az egészségügyi szolgáltatásokkal kapcsolatos térítések meghatározására vezessenek be egy új, a realitásokhoz igazodó kalkulációs rendszert. szirtesné dr. tomsits erika /budapest/ szerint az egészségügy nem a fejlődéséhez szükséges mértékben részesedik a nemzeti jövedelemből. szóvá tette továbbá, hogy a drága berendezések vásárlását nem hangolják össze a tanácsok, és a sokféle műszerhez igen nehéz beszerezni az alkatrészeket. dr. péterfy réka /budapest/ a betegápolási táppénz kiterjesztését javasolta azok számára, akik otthon hónapokig ápolnak súlyos fekvőbetegeket. dr. gubacsi lászló, bács-kiskun megye főorvosa arra figyelmeztetett, hogy amennyiben nem lesz pénzügyi fedezet a kórházak elhasználandó műszereinek cséréjére, a diagnosztikában és a terápiában visszalépés következik be. /folyt.köv./

na/kö/li  
16.11 120687 2588

-.-

sb0071 4 130 mtib2002

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /3. rész/

lestárné dr. varga mária /budapest/ indítványozta: teremtsenek jogszabályi lehetőséget arra, hogy az ingatlanal rendelkező időskorúak fejében, hogy az államra hagyják házukat, lakásukat, telküket, részesüljenek minőségi szociális ellátásban. kovács lászlóné /budapest/ javasolta, hogy a megüresedő bölcsődékből ugynevezett hetes iskolákat alakítsanak ki, s ezeket az oktatási intézményeket azok a gyerekek vehessék igénybe, akiknek a szülei a szokásosnál elfoglaltabbak.

a vitában felszóltak még: dr. garbacz katalin /fejér megye/, dr. juhár jános /pest megye/, dr. kollár katalin /budapest/, dr. paulini mártá /budapest/, tóth istvánné /bács-kiskun megye/ képviselők, valamint craveró róbert, az országos tervhivatal elnökhelyettese, dr. gulyás judit, az egészségügyi dolgozók

szakszervezetének titkára, dr. rácz albert, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetője és valkóné dévai zsuzsanna, egészségügyi minisztériumi főosztályvezető.

a képviselők észrevételeire craveró róbert válaszolt, majd az ülés pesta lászló zárszavával ért véget. /mti/  
na/kö fr/li ie  
16.14 120687 1182

-.-

sb0072 1 130 mtib2003

lázár györgy bács-kiskun megyében /1. rész/

1987. június 12. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kétnapos bács-kiskun megyei látogatásának második napján tiszakécskén, nyárlőrincen és kecskeméten járt, hogy e helyeken is személyes tapasztalatokat gyűjtsön a Duna-Tisza közötti országrész életéről.

politika és gazdaság, munkahelyi tervek és az egyéni boldogulás lehetőségei - ezek voltak a fő témakörök, amelyekről utja során szinte minden beszélgetésen tájékoztatást kapott és adott a miniszterelnök. beszélt munkásokkal és vezetőkkel, voltak „hivatalos”, és kötetlenebb programjai is.

pénteki programját a kormányfő a nemrégiben /1986. január 1-jén/ városi rangra emelt, jelenleg 12 ezer lakosu tiszakécske újabb létesítményeinek - az úttörővasúttal is megközelíthető tiszaparti üdülőtelepnek és termálfürdőnek - a megtekintésével kezdte. utána - a kíséretében lévő megyei vezetőkkel, román pállal, az MSZMP bács-kiskun megyei bizottságának első titkárával és gajdócsi István tanácselnökkel együtt - a városi pártbizottság épületében a helyi párt-végrehajtóbizottság tagjaival folytatott megbeszélést a település társadalmi-gazdasági helyzetéről. Tóth Sándor, a városi pártbizottság első titkára és Miskó István tanácselnök, országgyűlési képviselő tájékoztatója után Lázár György egyebek között kiemelte az ipari szerkezetváltás fontosságát, s elismeréssel szökött az ilyen jellegű helyi törekvésekről.

ezután nyárlőrincen, a kecskemét-szikrai állami gazdaság és az Olympos Kft. magyar-görög vegyes vállalat központjában fogadták a miniszterelnököt. /folyt.köv./

t of/kö fr/li ie  
16.20 120687 1661

as 1855

-.-

sb0073 4 160 mtib2004

## tit-kitüntetések

1987. június 12. - a tudományos ismeretterjesztő társulat szombaton kezdődő IX. küldöttgyűlését megelőzően, pénteken kitüntetési ünnepséget rendeztek a Kossuth klubban.

az elmúlt öt esztendőben végzett magasfoku ismeretterjesztő tevékenységük elismeréseként csiszár Imrénét, a tit országos és vas megyei elnökségének tagját és Grastyán Endrét, a tit Baranya megyei szervezetének elnökét az elnöki tanács az áprilisi negyedike érdemrenddel tüntette ki. a munka érdemrend arany fokozatát kapta Reiman István, a matematikai választmány alelnöke és Simon István, a vas megyei szervezet alelnöke. ketten kapták meg a munka érdemrend ezüst és ugyancsak ketten a bronz fokozatát.

a kitüntetéseket Köpeczi Béla művelődési miniszter adta át.

a társulat legmagasabb elismerését, a Bugát Pál emlékérmét tizenhárman vehették át: Dömötör János, a Csongrád megyei ügyvezető elnökség tagja, Durkó Mátyás, az országos elnökség tagja, Gárdus János, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei elnökség tagja, Juhász Árpád, a földtudományi választmány tagja, Maróti Mihály, a Pest megyei szervezet tiszteletbeli elnöke, Mészáros Endre, a budapesti szervezet ellenőrző bizottságának elnöke, Moharos József, a Komárom megyei szervezet nyugalmazott titkára, Nemeskürty István, a művészeti választmány elnöke, Radetzky Jenő nyugalmazott szakfelügyelő, Sas Elemér, a fizikai-meteorológiai választmány társelnöke, Somogyi Endre, az egészségügyi választmány elnöke, Varga Zsigmond, a Gyomaendrőd városi szervezet tagja, Posztumusz kitüntetésben részesült Lukács József, a filozófiai választmány volt elnöke. a kitüntetéseket Ádám György, a tit elnöke adta át.

ezen kívül tizenegyen egyéb társulati kitüntetésben, ötvennégyen különböző miniszteri elismerésben részesültek. többen kaptak különböző kiváló munkáért kitüntetést, valamint az országos béketanács kitüntető jelvényét. /mti/

ya/ka fr/li ie  
16.31 120687 1910

-.-

sb0074 4 130 mtib2005

## palesztin vezetők az mszmp kb-ban

1987. június 12. - kótai Géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a külügyi osztály vezetője pénteken fogadta Abu Mazen-t és Abdul Razzak-ot, a palesztin felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagjait, akik a csütörtökön megtartott izraeli-palesztin találkozóra érkeztek Budapestre. /mti/  
gg/bc/mz ie

16.41 120687 0367

-.-

sb0075 1 130 mtib2006

## Lázár György bősé-kisbun megyében /2. rész/

itt magyar Ferenc, az állami gazdaság igazgatója elmondta, hogy az elsősorban kertészeti jellegű - szőlő, gyümölcs és paradicsom termesztésével foglalkozó - gazdaságban kifejlesztették a hazai gyümölcsök és az import citrusfélék /narancs, citrom, grapefruit és mandarin/ feldolgozását, s így gyümölcsleveket és üdítőitalokat állítanak elő nyereségesen. e vállalkozás segítésére 1984 januárjában a görög Arvanitis cég részvételével vegyes vállalatot hoztak létre, „Olympos gyümölcsléelőállító kft.„ néven. termékeik iránt nemcsak idehaza nagy a kereslet, hanem külföldön is. ezzel kapcsolatban Lázár György - aki a gyártó gépsorokat is megtekintette - biztatólag szökött a külföldi tőke bevonásával is számoló közös vállalkozásokról; hangsúlyozta, hogy így is jól tudjuk kamatoztatni a fizikai és a szellemi munkánkban rejlő tőkénket.

a következő állomás az mmg automatika művek Kecskeméti gyára volt, ahol vezérléstechnikai termékeket állítanak elő. a gyártmányoknál egyaránt szerepelnek olaj- és gázvezeték automatikák, számítástechnikai eszközök, valamint műszerfalak a Lada, a polski fiat és a zastava gépkocsikhoz.

Lázár György ezután megtekintette Kecskemét nemrég létesített szabadidő-parkját, ahol minden korosztály találhat sportolási, pihenési lehetőséget.

16.31 120687 1910  
As 1855

délután a minisztertanács elnöke részt vett a bács-kiskun megyei pártbizottságon tartott aktívaülésein, ahol felszólalásában időszerű társadalmi-gazdasági kérdésekkel foglalkozott.

a kétnapos program a kecskeméti népi iparművészeti múzeum megtekintésével zárult. /mti/

t of/kö bc ka pr  
16.53 120687 1695

-.-

sb0076 4 160 mtib2007

megkezdődött a győri nyár eseménysorozata

1987. június 12. - színes folklór-műsorral nyitották meg pénteken a győri nyár eseményeit. a másfél hónapig tartó rendezvénysorozat gerincét a hagyományokhoz híven ezuttal is a klasszikus zenei műsorok alkotják. szombaton egy svéd kamaraegyüttes a liszt ferenc énekkarral ad közös hangversenyt a városi tanács dísztermében. egy nappal később ugyanott a győri leánykar kodály-műveket szólaltat meg szabó miklós karnagy vezényletével. június 26-án mascagni: parasztbecsület és leoncavallo: bajazzók című operáját viszi színre a kiskaludly színház zenés tagozata. július 6-án egy finn és egy francia kamarakórus vendégszerepel a rába-parti városban.

a külföldi dalosokon kívül győrbe várnak egy római szintársulatot, továbbá a szovjetunió-beli saratin abház művészeget. az olasz művészek június 15-én mutatják be corsini-ripamonti: a két őrmester című zenés komédiáját olasz nyelven. a szovjetunióból érkező nemzetközi hírű együttes július 7-én adja elő zenés-táncos műsorát. mindkét programnak a kiskaludly színház ad helyet.

a győri nyár időtartama alatt kiállítások nyílnak polgár ildikó szobrászművész, simonffy mária iparművész alkotásaiból és a tavalyi győri művésztelepen készült munkáiból. /mti/

mzs/sza,ká/mz pr  
16.56 120687 1290

-.-

sb0077 4 130 mtib2008

új magyar nagykövet algériában

1987. június 12. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke fogadta zsigmond zoltánt, hazánkban az algériai demokratikus és népi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

li/fr ka pr  
áumpi áépyiu peot

-.-

sb0078 4 130 mtib2009

üdvözlő távirat /fülöp-szigetek/

1987. június 12. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte corazon c. aquino elnököt a fülöp-szigeteki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

li/ka pr  
17.09 120687 0225

-.-

sb0079 4 160 mtib2010

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/  
1987. június 12. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága pénteken ülést tartott a parlamentben. a képviselők megvitatták a mezőgazdasági és a vízügyi ágazat tavalyi költségvetéséről szóló jelentést.

a pénzügyminisztérium és a mém írásos tájékoztatójához villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár fűzött szóbeli kiegészítést. a mezőgazdasági és élelmiszeripari ágazat tavaly a reméltnél kedvezőtlenebb körülmények között gazdálkodott; több, előre ki nem számítható változás hátráltatta a tervcélok elérését. a fejlődést akadályozó tényezők közé tartozott a növények fejlődését késleltető, az ütemes munkát hátráltató késői kitavaszkodás, a

terméskiesést okozó újabb aszály és a világpiaci árak kedvezőtlen alakulása, ami az élelmiszertermékek jelentős részét érintette, további gondot okozott, hogy az állatállomány csökkenésének megállítása jelentős többlet-erőforrásokat igényelt.

e tényezők együttes hatására az ágazat teljesítménye - bár a megelőző évi eredményét mintegy 3 százalékkal felülmulta - 4 százalékkal elmaradt a tervezettől, ezt elsősorban a növénytermesztés 9 százalékos lemaradásának a számlájára írják a szakemberek, mindenekelőtt a gabonaféléknél volt jelentős terméskiesés, ebben - a kedvezőtlen időjárás mellett - szerepet játszott az indokoltnál kisebb műtrágya-felhasználás, illetve, hogy egyes helyeken gyengébb minőségű vető- és szaporító-anyagokkal dolgoztak, a betakarított 14.2 millió tonna gabona az előző évitől 580 ezer tonnával, a tervezettől pedig 1.8 millió tonnával maradt el.

az állattenyésztésben a tavalyi termelés - az 1985-ben megindult állománycsökkenés következtében - nem érte el a tervezett szintet, kedvező jel viszont, hogy az évközben meghozott központi intézkedések hatására mérséklődött a szarvasmarha-állomány csökkenésének üteme, a sertéságazatban már éreztette hatását a felvásárlási ár emelése, és a szabályozó-változás, a 8.7 milliós állománynak csaknem felét a kistermelők tartották, az elmúlt évben folytatódott a juhállomány csökkenése: a tervezettnél 443 ezerrel kevesebb ilyen állat volt hazánkban.

az élelmiszeripari termelés értéke 1.4 százalékkal volt kevesebb, mint tervezték, az élelmiszer-termelés költségvetési kapcsolatait elemezve a mém-pm közös tájékoztató rámutat, hogy a befizetések tavaly 3 milliárd forinttal maradtak el a tervezettől, a támogatások pedig összességében 7 milliárddal voltak magasabbak.

/folyt.köv./  
gn/li

18.02 120687 2511

-. -

sb0080 4 150 mtib2011

volán vállalatok balatoni sajtótájékoztatója

1987. június 12. - a főszezon balatoni autóbusz-járatairól tájékoztatták a sajtó munkatársait pénteken balatonalmádiban a volán vállalatok központjának illetékesei.

elmondották, hogy a három tóparti megyéből az autóbuszok mintegy 20 százalékát az üdülővidékre irányították.

a veszprém megyei balaton volán az üdülő és kiránduló vidék 64 településének, illetve 231 megállóhelyének forgalmát bonyolítja le. a társvállalatokkal együttműködve közvetlen járatot indít szekszárd-balatonfüred, illetve kecskemét-balatonfüred között, újdonságként helyi és helyközi közlekedésben egyaránt használható napijegyeket adott ki a vállalat, hogy megkönnyítse a turisták és az üdülők jegyváltási, pénzkezelési gondjait, a veszprém megyében használható napijegyek ára érvényességi körzetüktől függően 20-200 forint.

a somogy megyei kapos volán régi igényt elégít ki a fonyód-siófok közötti rendszeres helyközi járatok megszervezésével, e vonalon az egész főszezonban 30 percenként indulnak az autóbuszok, siófokon új járatok indításával és a járatok sűrítésével javítják a helyi közlekedést.

a zala volán nagykanizsa-fonyód és zalakaros-bécs között indít új járatot, résztvesz a balatoni forgalomban a fejér megyei alba volán is, az utóbbi két járatpárt közlekedtet a budapest-székesfehérvár-siófok, valamint a székesfehérvár-keszthely-hévíz-zalaegerszeg utvonalon, a mór-siófok-pécs járat fejér megye egy újabb körzetét kapcsolja be a balatoni forgalomba, hétvégén, munkaszüneti- és ünnepnapokon dunaujvárosból is rendszeresen indít a vállalat távolsági autóbust a balaton érintésével zalakarosra.

a kislalföld volán 6 autóbuszvonalon 10 járatpárral bonyolítja le a győr-sopron megye és a balaton közti forgalmat, s balatoni utasainak 33 százalékos kedvezményt is ad.

a volántourist siófokon, a hungária szállóban működő irodájában személygépkocsit lehet bérelni, a személygépkocsikat - a kölcsönző kívánságára - a tó nagyobb idegenforgalmi központjaiba „házhoz”, viszik.

a tájékoztatón bejelentették, hogy a legforgalmasabb helyeken közlekedő autóbuszokat urn- és cb-készülékekkel szerelték fel, a cél az, hogy csúcspörgő idején, ha szükséges, gyorsan tudjanak mentesítő járatot indítani. /mti/  
sz/kz/mz pr

18.08 120687 2299

-. -

sb0081 4 160 mtib2012

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

az erdőgazdálkodás tavaly is folytatta immár több éve tartó eredményes gazdálkodását: termelési értéke 15 százalékkal haladta meg az előző esztendei szintet, az ágazatban 2 milliárd forint nyereség képződött, ami 600 millió forinttal haladta meg az előző évit.

a vizgazdálkodás tavalyi tevékenységét értékelve zsuffa ervin, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese rámutatott: a jelentős ráfordításokat igénylő ágazat a nehezedő gazdasági feltételek között is teljesítette főbb feladatait. a kiemelt célok közé tartozott a lakosság és a termelő ágazatok vízszükségletének kielégítése, a vízminőség fokozottabb védelme, az ezzel összefüggő szennyvízkezelési tennivalók ellátása. emellett sok munkát adott a vízügy szakembereinek a vízkárok tervszerű megelőzése és a térségi meliorációs programokhoz kapcsolódó vízrendezés.

a beszámolót követő vitában több képviselő fejtette ki véleményét, javaslatait az előterjesztett dokumentumokkal kapcsolatban, s számos kérdést tettek fel az érintett tárcák jelenlévő vezetőinek. ezekre válaszolva madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár az ágazat költségvetési kapcsolatait elemezte.

varga jános, pest megyei képviselő kérdésére válaszolva villányi miklós elmondta, hogy a tárca foglalkozik a kistermelői szarvasmarha-tartás jelenlegi bonyolult támogatási rendszerének átalakításával, korszerűsítésével, de konkrét határidőket még nem jelöltek ki. hasonlóan napirenden van az állategészségügyi szolgálat átalakítása. ennek során arra törekszenek, hogy az átszervezéssel - amikor is a szolgálat egységei egy szervezetbe kerülnek - jobban hasznosítsák a rendelkezésre álló kapacitást. fábián károly /győr-sopron megye/ arra figyelmeztetett, hogy az élelmiszeriparban - példaként említve több cukorgyár gyakorlatát - számos vállalat az amortizációs alapot a veszteségek fedezésére használja fel, s ezzel feléli a jövőjét. a képviselő szorgalmazta a víznyerőhelyek fokozott védelmét, és szennyeződésük veszélyének elhárítását is. solymosi józsef /tolna megye/ képviselő megelégedéssel szolt arról, hogy az utóbbi években a kormányzat több intézkedést hozott a mezőgazdaság fejlesztésére, s ezeket a lépéseket - füzte hozzá - a jelenlegi nehezedő feltételek mellett is folytatni kell.

/folyt.köv./  
gn/li  
18.09 120687 2343

-.-

sb0082 4 130 mtib2013

képviselőcsoport-ülések

1987. június 12. - pénteken a békés és a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport tartotta meg a parlament nyári ülészakát megelőző tanácskozását.

békés megye képviselői az eleki nagyközségi pártbizottság székházában ültek össze, s egyebek között az időszaki környezetvédelmi kérdésekről tárgyaltak. különösen sok szó esett a tanácskozáson a termőföld védelméről. békés, mint rámutattak, az ország egyik legjobb talaju vidéke, nemcsak az országban, de egész Európában is kevés olyan táj van, ahol a föld nyolcvan százalékát évről évre szántják-művelik. ez azonban, hangoztatták, ma már nagy veszélyeket is hordoz. ezek közé tartozik az, hogy ebben a megyében az országos átlaghoz képest, hatvan százalékkal több vegyszert használnak fel. a másik gond, hogy a nagytáblás művelés miatt a mezővédő erdősávok, fasorok elpusztulnak, s egy-egy szélvihar az értékes termőföldből többmillió tonnányit sodor a folyókba, az utakra. az erdőtelepítés ilyen körülmények között kifejezetten a föld védelmét szolgálná, noha éppen arra hivatkozva szűkítették ezt a lehetőséget. fölthívták a figyelmet arra is, hogy például a buza repülőgépes gyomtalanítása is tömegesen pusztítja a fákat. a képviselők megelégedéssel vették tudomásul, hogy a békés megye átfogó fásítási tervet készít.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport debrecenben tartott ülésén elmondották egyebek között, hogy a térségben a táj élővilágának és természeti értékeinek megmentése a nagyerdő, majd a hortobágyi nemzeti park védetté nyilvánításával kezdődött. a termőföld védelmével kapcsolatban rámutattak, hogy a megyében jelenleg három helyen folyik komplex melioráció, s a távlati programban 250 ezer hektár megjavítása szerepel. különösen sok szó esett a csoportülésen a veszélyes hulladékok tárolásáról, illetve megsemmisítéséről. ezzel kapcsolatosan is biztató kezdeményezésről kaptak tájékoztatást a képviselők: nyolcvanöt üzem összefogásával megalakult a hajdusági környezetvédelmi gazdasági társaság. mintegy tizezer tonna hulladék hatóságilag jóváhagyott, ideiglenes elhelyezése kezdődött meg. a megyei átmeneti tároló megépítése az év végére befejeződik. /mti/ sam-szü/kz/mz pr

18.13 120687 2189

-.-

sb0083 4 160 mtib2014

országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/

antal imre /pest megye/ arról érdeklődött, hogy a tárca milyen intézkedésekkel segíti a jelentős fagykárt szenvedett szőlőültetvények újratelepítését. a mezőgazdasági tárca államtitkára utalt arra, hogy a rendkívüli hideg főként az ugynevezett magasművelésű rendszerben okozott érzékeny veszteségeket, a károkkal kapcsolatban újra kell értékelni a művelési technológiákat, s ha szükséges, módosítani kell a szőlőtermesztés területi eloszlását is. mindenütt ugyanis nincs lehetőség az elpusztult ültetvények újratelepítésére. különösen nehéz helyzetbe kerültek a szőlészetre, borszatra specializálódott gazdaságok. a létükben megingott gazdálkodóknak átmeneti segítséget nyújtanak.

a vitában felszólalt biacs péter /budapest/, szabó sándor csongrád megyei képviselő is. /mti/  
gn bc/li pr  
18.13 120687 0865

-.-

sb0084 4 130 mtib2015

egészségmegőrzés - állami biztosító

1987. június 12. - az állami biztosító is bekapcsolódik az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításába, oly módon, hogy kármegelőzési keretéből jelentős összegekkel kész támogatni azokat az intézményeket, illetve kezdeményezéseket, amelyek a balesetmegelőzést, a káros szenvedélyek visszaszorítását, az egészséges életmódra nevelést szolgálják - hangzott el a biztosító szakembereinek pénteki sajtótájékoztatóján.

szász andrás ügyvezető igazgató elmondta: a biztosítónak is érdeke, hogy az emberek egészségesek legyenek, s minél kevesebb időt töltsenek betegállományban, ehhez azonban meg kell szüntetni azokat a kockázati tényezőket, amelyek miatt az európai országok közül hazánkban az egyik legmagasabb a halálozási arányszám, s alacsony az átlagéletkor. az állami biztosító elsősorban a dohányzás ellen veszi fel a küzdelmet. pályázatot hirdetett olyan módszerek kidolgozására, amelyek segíthetik e szenvedélyről a leszokást. az eddig beérkezett 132 pályaművet ebben a hónapban értékelik, s támogatják a legalkalmasabb megvalósítását.

az egészséges életmódot a jövőben a biztosítási feltételekben is érvényesíteni kívánják, ami a díjtételekben is jelentkezni fog. vagyis azok, akik egészségesen élnek, „olcsóbban”, biztosíthatják majd magukat. olyan biztosítás bevezetésén is fáradoznak, amelyre eddig nem volt lehetőség: a súlyos betegségen átesettek is köthetnek biztosítást, amennyiben betartják az ab orvosainak előírásait.

távolabbi terveikben öregek otthonának, bizonyos rehabilitációs intézményeknek létesítése szerepel. /mti/  
sa/bc/mz pr  
18.18 120687 1635

-.-

sb0085 4 130 mtib2016

kamara jános kitüntetése

1987. június 12. - a vietnami szocialista köztársaság államtanácsa kamara jánosnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a magyar népköztársaság belügyminiszterének a vietnami és a magyar belügyi tárcák közötti baráti kapcsolatok és együttműködés fejlesztése terén kifejtett tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a ho si minh érdemrendet adományozta. az kitüntetést a vietnami nagykövetségen adták át. /mti/  
gg/fr/mz pr

18.20 120687 0484

-.-

sb0086 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

meleg idő napsütéssel, majd záporral

As

várható időjárás az ország területén szombat estig:

-----

eleinte tulnyomóan napos idő lesz. délutántól azonban erősen megnövekszik a felhőzet, és zápor, zivatar várható. megélnékül a déli szél. a hőmérséklet csúcserőke 28-32 fok között alakul. /mti/

li pr  
18.20 120687 0468

-. -

sb0087 4 150 mtib2018

felavatták a felújított kossuth komphajót

1987. július 12. - pénteken a ganz danubius balatonfüredi hajógyárában felavatták a bővített és felújított kossuth komphajót.

a több mint 20 éves kompot a hosszúra nyúlt tél miatt tavasszal, csak késedelmesen tudták partra vontatni, ennek ellenére a hazánkban első ilyen jellegű munkát a szezonkezdetre befejezték a hajógyár dolgozói. a komptestet - a motorok megkerülésével „Z” alakban - kettévágták és 6 méterrel meghosszabították. így most a korábbi 24 helyett 36 lada méretű személygépkocsit szállíthat egyszerre az egyik partról a másikra, az utastér az egyik oldalon megszűnt, a megmaradtat viszont felújították, korszerűsítették a kiszolgáló helyiségeket, a kormányházat távvezérlő berendezéssel látták el.

az átalakított komphajó szolgálatba állításával négyre gyarapodott a balatoni komphajók száma, s ezek most már óránként csaknem 400 személygépkocsit szállíthatnak a két révkikötő között.

a korszerű komphajó szalagját urbán Lajos közlekedési miniszter vágta át, névtábláját pedig Gyuricza László, a veszprém megyei pártbizottság első titkára leplezte le. /mti/

szé/nné/kz/mz pr  
18.21 120687 1173

-. -

sb0088 4 160 mtib2019

gyermektábor orvosi felügyelettel

1987. június 12. - gyermektábor nyílt pénteken a komárom megyei koppánymonostori úttörőtáborban. a megyei tanács egészségügyi és művelődési osztálya, valamint a vöröskereszt megyei vezetősége és a megyei úttörőelnökség a tábort olyan gyerekeknek szervezte meg, akik krónikus betegségük miatt állandó orvosi felügyeletet igényelnek. ezúttal 80 általános iskolás kapott beutalót, vannak közöttük asztmások, mozgássérültek, emésztőszervi bántalmakban szenvedők, valamint cukor-, vese- és szívbetegek. a gyerekek többsége még sohasem üdült gyermekközösségekben.

a tábor lakóira több mint 20 felnőtt ügyel: orvos, gyógytornász, diétás nővér, ápolónők és pedagógusok. a szakácsok naponta többféle ételt főznek, pontosan betartva az orvosi tanácsokat. a táborozás ingyenes, a költségeket a rendező szervek vállalták magukra. /mti/

... pil/wné,ká/mz pr  
18.22 120687 0896

-. -

sb0089 4 180 mtib2020

Lottó-nyeremények

1987. június 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 24. játékheti Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt;

a 4 találatos szelvényekre 164.046 forintot fizetnek;

a 3 találatos szelvények értéke 1101 forint;

a 2 találatos szelvényekre egyenként 41 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek. /mti/

il/ka pr  
18.26 120687 0459

-. -

sb0090 4 150 mtib2022

## jégkarak dél-baranyában

1987. június 12. - több mint tizezer hektárnyi szántóföldi növényben tett kárt a szerdai jeges zivatar baranya megye déli területein. az állami, illetve a hungária biztosítónál péntekig tizenhét baranyai termelészövetkezeten kívül a szentlőrinci állami gazdaság, a bolyi mezőgazdasági kombinát és a pannonvin borgazdasági kombinát jelentett jégkarakat saját területeiről. a dráva mentén a kovácshidai termelészövetkezet földjein helyenként teljesen elpusztította a növényeket a rendkívüli hevességű jégzivatar. vajszló környékén az ormánsági dinnyeültetvények némelyikét verte el, a sikkósi termelészövetkezet tenkes hegy oldalába telepített szőlőinek harmadában pusztított. a villányi borvidék nagy szőlőültetvényeit szerencsére kikerülte a zivatar.

a szerda délutáni órákban érkezett zivatar nem érte felkészületlenül a baranyai jeges-elhárító szolgálatot; vezetői a helyszínen irányították az utóbbi évek legnagyobb szabású jégverés elleni „hadműveletét”. több mint 300 rakétát lőttek a dél-nyugatról észak-keletre tartó zivatarfelhőkbe, hogy megakadályozzák a várható jégképződést. a déli államhatár, a lakott területek és üzemek védelmét szolgáló ugynevezett tiltott zónák fölé azonban nem küldhettek rakétákat, és védtelen maradt az a néhány kisebb terület is, amely a kilövőállomások hatósugarán kívülre esik. a belőtt területen azonban számottevően tudták csökkenteni a jeges heveségét. /mti/

kász/kz/mz pr  
18.33 120687 1468

-.-

sb0091 4 150 mtib2023

## zenei est fótton

1987. június 12. - pénteken zenei estet rendeztek fótton, a gyermekváros központi épületének márványtermében. a dunakeszi zeneiskola és a fóti fáy-vörösmarty társaság szervezésében budapest környékén élő fiatal tehetségek adtak koncertet. szünetében cigány györgy, a magyar rádió és televízió főszerkesztője beszélgetett a zenéről a közönséggel és a fellépő gyerekekkel. a koncert bevételét a rendezők veszélyeztetett gyerekek javára ajánlották fel.

a rendezők elképzelése szerint ezentúl évente több alkalommal szerveznek koncertet ezen a helyszínen fiatal tehetségek, illetve a zeneakadémia friss diplomásainak bemutatkozására. a későbbiekben más hazai, illetve külföldi zeneiskolákat is bekapcsolnak a programokba. a hangversenyek bevételét hangszervásárlásra, fiatal tehetségek felkarolására, vagy egyéb hasznos célra fordítják. /mti/  
kru/an,ká/mz pr  
19.36 120687 0892

-.-

sb0092 4 180 mtib2031

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. június 12.

sb0001 közterület-ellenőrzési tapasztalatok  
sb0002 nyereséges a budapest bank  
sb0003 többlettermelés és korszerűsítés a kaposvári fonódában  
sb0004 automatizálás alumíniumöntődében  
sb0005 új eszközök a zajvédelemhez  
sb0006 környezetvédelem és költségcsökkentés  
sb0007 a kisiparosok és a mag. kereskedők számviteli fegy. erős.  
sb0008 szökül az árpa  
sb0009 lassan növekvő zöldségkivitel  
sb0010 laboratórium a szántóföld alatt  
sb0011 tankolás lyukkártyával  
sb0012 a baranyai tanácsstagok képviselői munkája  
sb0013 az idei szot ösztöndíjasok  
sb0014 xix. századi viseletgyűttes a csornai múzeumban  
sb0015 óriás csuszda  
sb0016 „Ürbázis”, a gazdagréten  
sb0017 Lázár György bács-kiskun megyében /gyorshir/  
sb0018 brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban /gyh/  
sb0019 elhunyt horváth Lajos  
sb0020 kezdődik a vakáció  
sb0021 évadzáró társulati ülések /gyh/  
sb0022 az orsz.gy. szociális és egészségügyi bizotts. ülése /gyh/  
sb0023 mérnökavatás Keszthelyen  
sb0024 tűz veszélyben  
sb0025 az orsz.gy. mezőgazd. biz. ülése /gyh/  
sb0026 magyar-szovjet közös üdítőital-gyártás  
sb0027 sajt.táj. a xvii. veszprémi tévétalálkozóról /gyh/  
sb0028 fogható a ponyva zalában  
sb0029 hazánkba érkezett Viktor Kulikov  
sb0030 építők kitüntetése  
sb0031 elhunyt Rácz János

as

sb0032 kitüntetés /kánitz józsef/  
 sb0033 víznyomáscsökkenés a xvii. kerületben  
 sb0034 gyorsan apadnak a belvizek a dél-alföldön  
 sb0035 csehszlovák pártküldöttség látogatása  
 sb0036 évadzáró társulati ülés veszprémben  
 sb0037 hazaérkezett a munkásörtség küldöttsége csehszlovákiából  
 sb0038 új budapesti tárlatok  
 sb0039 nemzetközi gyermekkórus-találkozó komlón  
 sb0040 a pezsgőrend lovagjai  
 /folyt. köv./ la  
 20.57 120687 1731

-.-

sb0093 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 halálos balesetek  
 sb0042 gitr jubileumi közgyűlés  
 sb0043 időjárás-jelentés  
 sb0044 virágozik a buza  
 sb0045 a szolnok megyei tanács ülése - háztáji gazdálkodás  
 sb0046 évadzáró társulati ülések /1. rész/  
 sb0047 átadták a roboz-alapítvány díjait  
 sb0048 évadzáró társulati ülések /2. rész/  
 sb0049 nyári diákcentrum miskolcon  
 sb0050 konferencia a kohászati kutatásokról  
 sb0051 délszláv gyerekek olvasótábora  
 sb0052 sajtótájékoztató a xvii. veszprémi találkozóról  
 sb0053 a környező országok időjárása  
 sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0055 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0056 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0057 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0058 brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban /1./  
 sb0059 tájékoztató a balaton-part husellátásáról  
 sb0060 pártmunkás-küldöttség irakba  
 sb0061 brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban /2./  
 sb0062 autóbuzskarambol salgótarjánban  
 sb0063 brigádvezetők tanácskozása az ipari minisztériumban /3./  
 sb0064 felavatták ferencsik jános síremlékét  
 sb0065 ténzene a belvárosban  
 sb0066 vízimentők tapasztalatcseréje  
 sb0067 nemzetközi alkotótábor zárókiállítás  
 sb0068 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0069 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése /1./  
 sb0070 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése /2./

sb0071 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése /3./  
 sb0072 lázár györgy bács-kiskun megyében /1. rész/  
 sb0073 tit-kitüntetések  
 sb0074 palesztin vezetők az mszmp kb-ban  
 sb0075 lázár györgy bács-kiskun megyében /2. rész/  
 sb0076 megkezdődött a győri nyár eseménysorozata  
 sb0077 új magyar nagykövet algériában  
 sb0078 üdvözlő távirat /fülöp-szigetek/  
 sb0079 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/  
 sb0080 volán vállalatok balatoni sajtótájékoztatója  
 /folyt. köv./ ka/li  
 20.58 120687 1853

-.-

sb0094 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/  
 sb0082 képviselőcsoport-ülések  
 sb0083 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/  
 sb0084 egészségmegőrzés - állami biztosító  
 sb0085 kamara jános kitüntetés  
 sb0086 időjárás-jelentés  
 sb0087 felavatták a felújított kossuth komphajót  
 sb0088 gyermektábor orvosi felügyelettel  
 sb0089 löttő-nyeremények  
 sb0090 jégkárók dél-baranyában  
 sb0091 zenei est fótton  
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

izsák erika

fehér péter

- v é g e -

"/mti/ mz pr  
 20.58 120687 0870

As

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

601002K

## Belföldi hírek



budapest, 1987. június 13.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

### új típusu akkumulátorok

1987. június 13. - az akkumulátor- és szárazelemgyárban a korábbiaknál kevesebb gondozást igénylő, egyszerűbben karbantartható akkumulátorokkal váltották fel az eddigi típusokat. az év elején a személygépkocsik, legutóbb pedig a teherjárművek akkumulátorait korszerűsítették. termékeiken olyan konstrukciós változtatást hajtottak végre, amelynek eredményeként az új akkumulátorokat elég egy évben egyszer feltölteni desztillált vízzel, míg a régi típusoknál a nyári hónapokban többször is pótolni kellett a folyadékot. ugyancsak az új műszaki megoldásnak köszönhető, hogy csökkent az akkumulátorok önkisülése, így 4-6 hónapi állás után is kifogástalanul indítanak. eddig sok gondot okozott az autósoknak, hogy ha hosszabb időre leállították járművüket, akkor az akkumulátort ki kellett venni, s meleg helyen tárolni. így is 2 hónap után újra kellett tölteni az akkumulátort, ha ismét használni akarták. az új akkumulátorokat akár a gépkocsikban is hagyhatják, s nem kell külön tárolóhelyről gondoskodni. a konstrukciós változtatások várhatóan kedvezően befolyásolják az akkumulátorok üzembiztonságát is. az idén 400 ezer új típusu áramforrást készítenek a vállalatnál, amelyeket a gépjármű-tulajdonosok változatlan áron vásárolhatnak meg. /mti/

be sl/li pr  
00.10 130687 1297